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  انيالمبحث الث

  ) الدراسة الميدانية إجراءات( 

  :الدراسةخصائص عينات : أولاً 

  :خصائص عينة المنتجين للصناعات البلاستيكية. أ

مصــنع يعمــل فــي مجــال صــناعة البلاســتيك فــي  132كعينــة مــن إجمــالي مصــنع  58تــم اختيــار 

ـــــــــة وقطـــــــــاع غـــــــــزة( لســـــــــطين ف ـــــــــث قـــــــــام الباحـــــــــث بإعـــــــــداد )الضـــــــــفة الغربي ـــــــــة مـــــــــن إســـــــــتبانة، حي   مكون

أبعاد من أبعاد إدارة الجودة الشـاملة يحتـوي كـل بعـد منهـا علـى مجموعـة مـن الفقـرات، حيـث تـم توزيعهـا  6

للتعـــرف علـــى آرائهـــم حـــول مــدى فعاليـــة إدارة الجـــودة الشـــاملة فـــي إكســـاب القـــدرة  المصـــانععلــى أصـــحاب 

لأوليـــة علـــى مجموعـــة مـــن فـــي صـــورتها ا الإســـتبانةالبلاســـتيك، كمـــا وتـــم عـــرض  مصـــانعالتنافســـية لـــدى 

، حيــث طلــب مــنهم إبــداء آرائهــم وملاحظــاتهم حــول مــدى ملائمــة فقــرات ) 1ظــر ملحــق رقــم أن( المحكمــين 

وإضــافة  الإســتبانة، ومــدى وضــوح ودقــة فقــرات الدراســةللأبعــاد التــي تمثلهــا وعلاقتهــا بفرضــيات  الإســتبانة

بعــين الإعتبــار التعــديلات والملاحظــات فقــرات جديــدة وضــرورية مــن وجهــة نظــر المحكمــين، وبعــد الأخــذ 

 79والإضافات التي قدمها المحكمون تم استبعاد بعض تلك الفقرات وتعديل البعض الآخر ليصبح عددها 

  :فقرة موزعة على النحو التالي

  :بعد من أبعادها كل حسب الإستبانة فقرات عدد يبين) 9(جدول رقم 
  عدد الفقرات  البعد

  10  إشباع حاجات العملاء

  12  التزام الإدارة العليا بالجودة

  13  تحسين المنتج

  11  النظم الإدارية

  12  الإجراءات التشغيلية

  15  السياسات التسويقية

  6  أسئلة متفرقة أخرى

  79  ككل الإستبانةمجموع فقرات 
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  :خصائص عينة الموزعين للصناعات البلاستيكية. ب

بواقع  ةراسدكعينة البلاستيك  عانمصلموزعين لمنتجات على كبار ا إستبانة 58قام الباحث بتوزيع 

النسـبية لــبعض العوامــل  الأهميــةالتعــرف علـى  أن، حيــث هـدف الباحــث مـن هــذا الإسـتبيلكــل مـوزع إسـتبانة

الخاصة بتعامل الموزعين مع المنتجـين للصـناعات البلاسـتيكية حتـى يتسـنى بعـد ذلـك ترجمـة تلـك العوامـل 

  .دون إختبار فرضيات محددة في هذا المجالفي هذا المجال،  إلى توصيات تقدم للمنتجين

  :خصائص عينة تجار التجزئة. ج

أو  مـن منتجـين الدراسـةعلـى تجـار التجزئـة المتعـاملين مـع عينـة  إسـتبانة 116قام الباحث بتوزيـع 

ض النســبية لــبع الأهميــةين لكــل منهمــا، حيــث هــدف الباحــث مــن ذلــك التعــرف علــى أنمــوزعين بواقــع إســتبي

امـل إلـى توصـيات تقـدم العوامل الخاصة بتعامل تجار التجزئة مع المنتجين أو المـوزعين وتحويـل تلـك العو 

  .المجاللهذا  ، دون إختبار فرضيات محددةللمنتجين

 :الدراسةعرض وتحليل نتائج : ياً أنث

  :ة المنتجين للصناعات البلاستيكيةسار عرض وتحليل نتائج د .1

  :الإستبانةإثبات صدق . أ

علـــى عينـــة  الإســـتبانةوذلـــك بتطبيـــق  ســـتبانةقـــد تحقـــق الباحـــث مـــن صـــدق الإلتســـاق الـــداخلي للإل

للتعـرف علـى ي الأراضي الفلسطينية وذلـك مصنع موزعة على مناطق متفرقة ف 20إستطلاعية مكونة من 

 قبــل التطبيــق النهــائي، وقــد تــم حســاب معامــل الإســتبانةدرجــة الغمــوض أو الأخطــاء التــي تكتنــف فقــرات 

 معامـل حسـاب تـم وكـذلك سـتبانةللإ والدرجـة الكليـة الإسـتبانة أبعـاد مـن بعـد كـل إرتباط بيرسون بين درجـات

 باسـتخدام وذلـك إليـه تنتمـي الـذيللبعـد  الكليـة والدرجـة  الإسـتبانة فقـرات مـن فقـرة كـل بـين ارتبـاط بيرسـون

 ، حيـث تراوحـت)SPSS(حصـائي سـتخدام البرنـامج الإإوذلـك ب أنسـتبيالإ فقـرات بـين رتبـاطالإ معـاملات

  دلالة  مستوى عند إحصائياً وجميعها دالة )  0.215،0.614 (بين ما رتباطالإ معاملات
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 من وللتحقق ،الداخلي الاتساق من عالية بدرجة تمتعت الإستبانة  أنوهذا يؤكد  ،)0.05 ، 0.01 (

 الأبعادو  الإستبانةأبعاد  من بعد كل درجة بين رتباطالإ معاملات بحساب الباحث قام لأبعادل البنائي الصدق

  :والجدول التالي يوضح ذلك ستبانةللإ الكلية بالدرجة بعد كل وكذلك ،الأخرى

  :الكلية الدرجة مع الإستبانة بعد من أبعاد كل رتباطإ معاملات) 10(رقم  جدول

  حالة الدلالة  مستوى الدلالة  معامل ارتباط بيرسون  البعد

 إحصائياً دال   00  80.8  إشباع حاجات العملاء

 إحصائياً دال   00  63  التزام الإدارة العليا بالجودة

 إحصائياً دال   00  55.4  تحسين المنتج

 إحصائياً دال   0.004  37.1  النظم الإدارية

 إحصائياً دال   00  44.1  الإجراءات التشغيلية

 إحصائياً دال   00  49.6  السياسات التسويقية
  

  ة الميدانيةبيانات الدراس/ المصدر      

  :االخاصة بالمنتجين وهم الإستبانةكما وقام الباحث بإجراء اختبارين لقياس ثبات صدق 

 :تساق الداخليلاختبار صدق الإ  .1

 كل بين درجات بيرسون ارتباط معامل من خلال حساب ستبانةللإ الداخلي تساقلالا صدق من التحقق جرى

 ، حيـث)SPSS(الإحصـائي وذلـك بإسـتخدام البرنـامج  انةسـتبللإ الكليـة والدرجـة الإسـتبانةأبعـاد  مـن بعـد

 دلالة مستوى عند إحصائياً  دالة وهي%) 80.8، % 37.1( الإستبانة فقرات بين رتباطالإ معاملات تراوحت

  .ستبانةتساق الداخلي للإلالذي يؤكد صدق الإ الأمر )0.01(

  :ستخدام التجزئة النصفيةإب الإستبانةاختبار ثبات  .2

 ومـن ثـم تـمختبار إلى جزأين الأسئلة ذات الأرقام الفرديـة والأسـئلة ذات الأرقـام الزوجيـة قرات الإتم تجزئة ف

 ،بــراون انســبيرمتــم تصــحيح معامــل الإرتبــاط بمعادلــة وبعــد ذلــك  ,رتبــاط بيرســون بينهمــاإحتســاب معامــل إ

  :حيث يقاس معامل الثبات بالمعادلة التالية

 ÷  :، وكانت النتائج كالتالي)معامل الارتباط+  1(   )   معامل الإرتباط×  2= (معامل الثبات
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  ككل الإستبانة نصفي بين رتباطالإ  معاملاتيبين ) 11(رقم  جدول

  :التعديل بعد الثبات ومعامل التعديل قبل 

  التعديل بعد الارتباط معامل  التعديل قبل الارتباط معامل  دــالبع

 0.824  0.7  )القدرة التنافسية(البعد الكلي 
  

  بيانات الدراسة الميدانية/ المصدر      

 أنو  ،مرضـية التعـديل بعـد النصـفية التجزئـة بطريقـة الثبـات معـاملات أن أعلاه الجدول من يتضح

تطمـئن  الثبـات مـن عاليـة بدرجـة تتمتـع الإسـتبانة أن علـى يـدل وهـذا، ) 0.824( الثبـات الكلـي  معامـل

  .ةالدراسى عينة عل تطبيقها إلى حثالبا

ـــــة ج. ب ـــــة إســـــتجابات عين ـــــاد  الدراســـــةدول ـــــة تقـــــديرات المنتجـــــين الدراســـــةوفقـــــاً لأبع   معـــــاً لمعرف

  :الإستبانةلكل بعد من أبعاد 

وبعــد إجــراء  الإســتبانةبعــد الأخــذ بــآراء المحكمــين فــي إجــراء التعــديلات اللازمــة والضــرورية علــى 

ـــات صـــدق  ـــاس ثب ـــارات الضـــرورية لقي ـــا الإســـتبانةالإختب ـــالمنتجين ق  الإســـتبانةم الباحـــث بإعـــداد الخاصـــة ب

مســاهمة كــل محافظــة مــن حجــم ، مراعيــاً بــذلك الدراســةومــن ثــم قــام بتوزيعهــا علــى عينــة بصــورتها النهائيــة 

  :محافظات الوطن، والجدول التالي يوضح ذلك

  :عمل المصنع كانحسب م الدراسةتوزيع عينة المنتجين الذين شملتهم ) 12(جدول رقم 

 %النسبة  العدد عمل المصنع كانم

 15.5 9 محافظات جنوب قطاع غزة

 15.5 9  محافظة غزة

 8.6 5 محافظة شمال قطاع غزة

 22.4 13 محافظات جنوب الضفة الغربية

 19 11 محافظات وسط الضفة العربية

 19 11 محافظات شمال الضفة الغربية

 100 58 المجموع الكلي
  

  بيانات الدراسة الميدانية/ المصدر          
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العدد

النسـبة % 

 الدراســةجميــع عينــة علــى  الإســتبانةبتوزيــع قــام الباحــث  أنيتضــح ) 12(مــن خــلال الجــدول رقــم 

مـــن % 15.5:مصـــنع موزعـــة بـــين محافظـــات الضـــفة الغربيـــة وقطـــاع غـــزة علـــى النحـــو التـــالي 58البالغـــة 

% 22.4محافظات شمال قطاع غزة من % 8.6من محافظة غزة، % 15.5محافظات جنوب قطاع غزة، 

محافظــات مــن % 19افظــات وســط الضــفة الغربيــة، مــن مح% 19جنــوب الضــفة الغربيــة،  محافظــاتمــن 

  .ع البلاستيكنا، مراعياً بذلك مساهمة كل محافظة في عدد مصشمال الضفة الغربية

  :عمل المصنع كانحسب م الدراسةتوزيع عينة المنتجين الذين شملتهم ) 32(شكل رقم 

  

  

  

  

  

  

  

  الميدانيةبيانات الدراسة / المصدر      

مال  رأسفقد بلغ وعدد العاملين،  الدراسةالبلاستيك عينة  عانمصمال  رأسوللوقوف على متوسط 

دولار  10.000حــوالي ها مالرأســحيــث بلــغ الحــد الأدنــى ل، دولار أمريكــي) 795413.79(حــوالي  المصــانع

ل العــاملين فقــد بلــغ أمــا متوســط عــدد العمــا، دولار أمريكــي 70.000.000أمريكــي أمــا أعلاهــا فوصــل إلــى 

  .عامل 100 كان، أما أعلاها فعمال4منهم  حيث بلغ الحد الأدنى ،عامل )29(حوالي 
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  رات المنتجينيبين النسب المئوية والمتوسطات الحسابية لدرجة تقدي )31(جدول رقم 

  :الإستبانةلكل بعد من أبعاد 

 الأبعــاد م
 عدد

 الفقرات
 المتوسط
 الحسابي

 الرتبة
 الوزن

 %لنسبي ا
 حرافنالا 

  المعياري

 0.338 86.93 1 4.35  10  إشباع حاجات العملاء 1

 0.284 85.98 2 4.30  12  التزام الإدارة العليا بالجودة 2

 0.188 69.44 4 3.47  13  تحسين المنتج 3

 0.288 52.82 6 2.64  11  النظم الإدارية 4

 0.260 64.11 5 3.21  12  الإجراءات التشغيلية 5

 0.313 81.26 3 4.06  15  اسات التسويقيةالسي 6

 0.155 73.4 - 3.67  79  المجموع الكلي
  

  بيانات الدراسة الميدانية/ المصدر   

وهي تقع %) (73.4بلغت نالتنافسية للمنتجيالنسبة العامة للقدرة  أن) 13(يتضح من الجدول رقم 

باع حاجـات العمـلاء مـن أكثـر الأمـور إشـ بعـدكمـا يعتبـر ). 3.67(في المدى المرتفع ومتوسطها الحسـابي 

ـــــــــــــــــث حصـــــــــــــــــل  ـــــــــــــــــي يهـــــــــــــــــتم بهـــــــــــــــــا المنتجـــــــــــــــــين حي ـــــــــــــــــىهـــــــــــــــــذا البعـــــــــــــــــد الت ـــــــــــــــــة الأول ـــــــــــــــــى الرتب   عل

 الإداريــةالــنظم  بعــدوحصــل وبدرجــة عاليــة،  )4.35(و بمتوســط حســابي %)  (86.93و بــوزن نســبي بلــغ

  علــــــــــــــى الرتبــــــــــــــة السادســــــــــــــة والأخيــــــــــــــرة وهــــــــــــــى تقــــــــــــــع فــــــــــــــي المــــــــــــــدى المــــــــــــــنخفض وبــــــــــــــوزن نســــــــــــــبي

  ).2.64(ط حسابي ومتوس%)  52.82(
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  :وفقاً لكل بعد على حدى الدراسةجدولة إستجابة عينة . ج

 :إشباع حاجات العملاء: تحليل البعد الأول .1

 والانحرافوللوقوف على تحليل هذا البعد لا بد من توضيح المتوسط الحسابي والرتب والوزن النسبي 

  :المعياري لفقراته والذي يتضح في الجدول التالي

  :الأول لبعدلفقرات ا المعياري والانحرافيبين المتوسط الحسابي والرتب والوزن النسبي  )41(جدول رقم 

 الفقــرات م
 المتوسط

 الحسابي
 الرتبة

 الوزن

 %النسبي 

 الانحراف

  المعياري

1 
للتعرف على دورية لسوق المنتجات البلاستيكية  ةراسبديقوم مصنعكم 

 .رغبات العملاء والوقوف على درجة رضاهم
4.60 1 92.1 0.49 

2 
العملاء عن السلع والخدمات المقدمة  رضايتم باستمرار التعرف على 

  . قبل مصنعكم لهم من
4.59 2 91.7 0.50 

 0.99 83.4 9 4.17 .الجودة تتحدد بتلبية حاجات العملاء أنتعتقد إدارتكم  3

4 
تها تتابع إدارة مصنعكم سوء التعامل مع العملاء والمستفيدين من منتجا

 .وخدماتها وتتخذ الإجراءات اللازمة لحلها
4.57 3 91.4 0.68 

 0.66 83.8 8 4.19 تستجيب إدارة مصنعكم باستمرار لحاجات ورغبات العملاء  5

 0.72 87.9 5 4.40  .يحرص مصنعكم على تقديم منتجات تتوافق مع احتياجات العملاء 6

7 
م نتائجها في تخطيط يهتم إدارة مصنعكم بأبحاث المستهلكين لاستخدا

 .منتجاتها البلاستيكية
3.88 10 77.6 0.96 

8 
يقوم مصنعكم بمراجعة مستمرة ودورية للتصميمات للتأكد من توافقها مع 

  .احتياجات العميل
4.31 6 86.2 0.54 

9 
المنتجات  من واسعة تقديم تشكيلة على تحرص إدارة مصنعكم

  .من الأجزاء السوقيةد البلاستيكية لتلبية حاجات ورغبات اكبر عد
4.26 7 85.2 0.93 

1
0  

 0.50 90.0 4 4.50  .كماستخدام منتجات بكيفية ومجال بأهمية توعية العملاء إدارتكمتؤمن 

 86.93 1 4.35  المجموع الكلي
0.33

8 
  بيانات الدراسة الميدانية/ المصدر 

  حيثى في مجالها بالمرتبة الأولحظيت ) 1(الفقرة رقم  أن ،)14(رقم يتضح من الجدول 

 كشفت النتائجحيث ، وهي تعد من الدرجة المرتفعة) 92.1(ووزنها النسبي ) 4.6(بلغ متوسطها الحسابي 

  دورية لسوق المنتجات البلاستيكية للتعرف على رغبات العملاء  بدراسة تقوم المصانع أن
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أدني رتبة جاءت في ف) 7(أما الفقرة رقم جل إشباع رغباتهم، أوالوقوف على درجة رضاهم من 

  .)77.6(ووزنها النسبي ) 3.88( حيث بلغ متوسطها الحسابيبدرجة متوسطة، 

 :إلتزام الإدارة العليا بالجودة: الثانيتحليل البعد  .2

 والانحرافوللوقوف على تحليل هذا البعد لا بد من توضيح المتوسط الحسابي والرتب والوزن النسبي 

  :ي الجدول التاليالمعياري لفقراته والذي يتضح ف

  :الثاني البعدلفقرات  المعياري والانحرافيبين المتوسط الحسابي والرتب والوزن النسبي  )15(جدول رقم 

 الفقـــرات م
 المتوسط

 الحسابي
 الرتبة

 الوزن

 %النسبي 

 الانحراف

  المعياري

 0.50 91.7 3 4.59  .ارة الجودة الشاملةتتبنى الإدارة العليا لديكم مفهوم إد 11

12 
تحتفظ إدارة مصنعكم بدليل واضح ومكتوب لسياسة الجودة لديها تشتمل على 

 .المعايير والتعليمات اللازمة لقياس ومتابعة الجودة
3.97 10 79.3 0.92 

 0.63 86.6 7 4.33 .طريق وفلسفه في تسيير أعمالها تتخذ إداراتكم العليا من نظام الجودة 13

 0.48 92.8 2 4.64 .دة شعاراً حقيقياً لهاتعتبر إدارة مصنعكم  الجو  14

 0.75 88.3 6 4.41  .والتسويق والمالية تاجنالإا مثل تعتبر إدارتكم  العليا الجودة نشاطا رئيسي 15

 0.77 72.4 12 3.62 .تهتم إدارة مصنعكم في أحداث تغيرات بالثقافة والتقاليد المختلفة داخل مصنعكم 16

17 
ضا العميل هو أهم عنصر في أهدافها وهذا كفيل بتغيير ر  أنتؤكد إدارتكم على 

 .ثقافة مصنعكم بما يكفل تحقيق ذلك
4.33 7 86.6 0.71 

 0.37 96.9 1 4.84 .تاجنالإيسعى مصنعكم لبناء سمعة بين عملائه تتميز بجودة  18

 0.50 91.0 4 4.55   .تؤمن إدارتكم العليا بأهمية تطبيق نظام إدارة الجودة الشاملة في مصنعها 19

 0.77 82.1 9 4.10  .اضحة للجودة ومحددة بأهداف معينةتعتمد إدارة مصنعكم على سياسة و  20

21 
تؤيد إدارة مصنعكم مبدأ تفويض الصلاحيات بين الأقسام لتسهيل تدفق 

  .المعلومات
3.71 11 74.1 0.88 

22 
ك إدارة ها تمتلنعن جودة المنتج لأ امسؤوليته إدارة مصنعكم بحقيقةتقبل 

  .العمليات وتصحيحها
4.50 5 90.0 0.60 

 0.284 85.98 2 4.30  المجموع الكلي
  

  بيانات الدراسة الميدانية/ المصدر

حيث بلغ  حظيت بالمرتبة الأولى في مجالها) 18(الفقرة رقم  أن، )15(رقم  يتضح من الجدول

 أنحيث كشفت النتائج لمرتفعة ة اوهي تعد من الدرج) 96.9(ووزنها النسبي  )4.84(متوسطها الحسابي 
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أما  ،بهدف تحقيق التزام الإدارة العليا بالجودة لبناء سمعة بين عملائه تتميز بجودة عاليةتسعى  المصانع

ووزنها النسبي  )(3.62جاءت في أدني رتبة في مجالها حيث بلغ متوسطها الحسابي فقد ) 16(الفقرة رقم 

  .بدرجة متوسطة وذلك، )(72.4

 :تحسين المنتج: البعد الثالثتحليل  .3

 والانحرافوللوقوف على تحليل هذا البعد لا بد من توضيح المتوسط الحسابي والرتب والوزن النسبي 

  :المعياري لفقراته والذي يتضح في الجدول التالي

 بعدلفقرات ال المعياري والانحرافيبين المتوسط الحسابي والرتب والوزن النسبي  )16(جدول رقم 

  :لثالثا

 الفقـــرات م
 المتوسط

 الحسابي
 الرتبة

 الوزن

 %النسبي 

 حرافنالا 

  المعياري

23 
والتسويق بهدف تحسين   الإنتاجتحرص إدارة مصنعكم على التحسين المستمر لنظم 

 .    القدرة التنافسية للمنتج
4.59 1 91.7 0.50 

 0.99 83.4 7 4.17 .ملاءيحرص مصنعكم على تحسين منتجاته بشكل مستمر لإشباع حاجات الع 24

 0.68 91.4 2 4.57   .تسعى إدارة مصنعكم لتحسين خدماتها البيعيه بشكل مستمر 25

26 
عات العملاء حول جودة المنتجات الفجوة بين توق تحرص إدارتكم بشكل مستمر لتقليل

  .بين الجودة الفعلية المقدمة لهمو 
4.31 4 86.2 0.73 

 0.79 83.1 8 4.16 .الإنتاجيةالحديثة المستخدمة في العملية يواكب مصنعكم التكنولوجيا  27

 0.54 86.2 4 4.31 .تحسين المنتجات حسب متطلبات السوقتطوير و بأهمية  تؤمن إدارة مصنعكم 28

 0.93 85.2 6 4.26  .تستجيب إدارة مصنعكم لاقتراحات وأراء العاملين الهادفة لتحسين الجودة 29

 0.50 90.0 3 4.50 .شكل دوري بمقارنة منتجاتها بمنتجات المنافسين لتحسن منتجهاتقوم إدارة مصنعكم ب 30

 0.65 32.1 13 1.60 .كمالمنافسة ل بالمنتجات كموبشكل دوري ومنتظم بمقارنة جودة منتجات تحرصون 31

 0.85 39.7 11 1.98  .الإنتاجتحرص إدارة مصنعكم على استخدام التكنولوجيا الحديثة في تطوير خطوط  32

 0.64 32.8 12 1.64  .ملة لتحسين الجودةوفحصها وتقديمها للسوق عملية متكا تطوير منتجاتكم أنتؤمنون ب 33

 1.12 54.1 9 2.71  .البلاستيكية كمن المستمر لمنتجاتلتحسييوجد لديكم قسم خاص بالبحث والتطوير ل 34

 0.95 46.9 10 2.34 .مما يساهم في تحسين المنتج الموارد المالية اللازمة للبحث والتطوير توفر إدارتكم 35

 0.188 69.44 4 3.47 المجموع الكلي

  بيانات الدراسة الميدانية/ المصدر
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بلغ حيث حظيت بالمرتبة الأولى في مجالها ) 23(الفقرة رقم  أن السابقيتضح من الجدول 

كشفت نتائج حيث  المرتفعةوهي تعد من الدرجة ) 91.7(ووزنها النسبي ) 4.59(متوسطها الحسابي 

والتسويق بهدف تحسين  الإنتاجعلى التحسين المستمر لنظم تحرص البلاستيك  مصانعدارات إ أن الدراسة

 رتبة في مجالها حيث بلغ متوسطها الحسابي جاءت في أدنىف) 31(أما الفقرة رقم  ،القدرة التنافسية للمنتج

تجات هذه مقارنة جودة من الأمر الذي يتطلب نيةمتدوذلك بدرجة  ،)32.1( ووزنها النسبي )1.6(

  .جل تعزيز المنافسة السوقيةأمن  الأخرى المصانعب المصانع

 :النظم الإدارية: تحليل البعد الرابع .4

 حرافنوالاوللوقوف على تحليل هذا البعد لا بد من توضيح المتوسط الحسابي والرتب والوزن النسبي 

  :الجدول التاليالمعياري لفقراته والذي يتضح في 

  :الرابع المعياري لفقرات البعد والانحرافيبين المتوسط الحسابي والرتب والوزن النسبي ) 17(جدول رقم 

  بيانات الدراسة الميدانية/ المصدر 

  

 الفقـــرات م
 المتوسط

 الحسابي

الرت

 بة

 الوزن

 %النسبي 

 الانحراف

  المعياري

 0.84 39.3 8 1.97 .تؤمن إدارتكم بمشاركة  العمال في تحسين جودة الأداء 36

 0.54 86.2 2 4.31  .يشارك عمال  مصنعكم في إعداد الخطط الإستراتيجية لتحسين الجودة 37

 0.93 85.2 3 4.26  .تمتلك إدارة مصنعكم وصف وظيفي يحدد مسؤوليات وواجبات العاملين 38

 0.50 90.0 1 4.50 .تسمح إدارتكم لرؤساء الأقسام بالمشاركة في عمليات تطوير وتحسين المنتجات 39

 0.86 41.7 6 2.09 .تقيم إدارة مصنعكم رؤساء الأقسام على أساس مدى جودة منتجات أقسامهم 40

 0.71 33.8 10 1.69  .تولي إدارة مصنعكم أهمية بتدريب العاملين على أساليب تحسين وتطوير الجودة 41

درات العاملين قالتعقد إدارة مصنعكم برامجها التدريبية بناءً على معايير وأسس واضحة لتنمية  42
  .على تحقيق الجودة

2.10 5 42.1 0.89 

 0.81 32.8 11 1.64  .تحرص إدارة مصنعكم على تعزيز الثقة بينها وبين العاملين 43

 1.27 52.4 4 2.62  .تؤمن إدارة مصنعكم بعدم أهمية التهديد والعقاب عند التعامل مع العاملين 44

 0.85 40.3 7 2.02 ).قسم الجودة ( ت اسم تسعى إدارة مصنعكم لإيجاد قسم خاص تح 45

 0.63 37.2 9 1.86  .يحرص مصنعكم على أن يجعل الجودة مكملة للأنشطة والوظائف الإدارة الأخرى 46

 0.288 52.82 6 2.64  المجموع الكلي



 184

وهـــي تعـــد مـــن , بـــة الأولـــى فـــي مجالـــهحظيـــت بالمرت) 39(الفقـــرة رقـــم  أن ،)17(رقـــم يتضـــح مـــن الجـــدول  

تسـمح لرؤسـاء الأقسـام بالمشـاركة البلاسـتيك  عانمصـ إدارات أن الدراسـةنتـائج  أكدتحيث  الدرجة المرتفعة

الأمــر رتبـة فـي مجالهـا  جـاءت فـي أدنـىفقـد ) 43(أمـا الفقـرة رقــم  ،فـي عمليـات تطـوير وتحسـين المنتجـات

   .وبين العاملين مصانعالالذي يتطلب تعزيز الثقة بين إدارة هذه 

 :الإجراءات التشغيلية: تحليل البعد الخامس .5

 حــرافنوالاوللوقــوف علــى تحليــل هــذا البعــد لا بــد مــن توضــيح المتوســط الحســابي والرتــب والــوزن النســبي 

  :المعياري لفقراته والذي يتضح في الجدول التالي

  :المعياري لفقرات البعد الخامس الانحرافو يبين المتوسط الحسابي والرتب والوزن النسبي ) 18(جدول رقم 

 الفقـــرات م
 المتوسط

 الحسابي
 الرتبة

 الوزن

  %النسبي 

 الانحراف

  المعياري

47 
تتحقق إدارة مصنعكم من جودة منتجاته البلاستيكية عن طريق إتباع أساليب التفتيش 

 .من وقت لآخر
1.50 11 30 0.54 

 0.85 36.9 9 1.84  .ة للأجهزة وأدوات العملالدوري للصيانةيوجد لديكم نظام واضح  48

49 
والخلل في  الانحرافتحدد الإجراءات التصحيحية لديكم بناءاً على معرفة أسباب 

 .العمل
1.62 10 32.4 0.75 

50 
يتم شراء المواد الخام الخاصة بتصنيع منتجاتكم البلاستيكية حسب مواصفات 

 .محددة
1.48 12 29.7 0.66 

 0.68 91.7 1 4.59  .على جودة المواد المشتراة أولا يحرص مصنعكم 51

 1.17 72.4 7 3.62  .يوجد لديكم قسم خاص لفحص ومراقبة جودة المنتجات البلاستيكية 52

53 
تحرص إدارة مصنعكم على شراء الآلات والأجهزة الحديثة لتقليل نسبة التالف في 

  .الإنتاجيةالعملية 
4.16 5 83.1 0.83 

 1.23 48.6 8 2.43  .كم على مورد واحد عند شراء احتياجاته الخاصة بالتصنيع يعتمد مصنع 54

 0.91 83.1 5 4.16  .يعتمد مصنعكم على مجموعة من الموردين عند شراء احتياجاته الخاصة بالتصنيع 55

 0.54 86.2 3 4.31  .واختيار مورديها على أساس معيار الجودة انتقاءتحرص إدارة مصنعكم على  56

57 
  اختيار الموردين ذوي الأسعار الأقل بغض النظر  ىيحرص مصنعكم عل

  الجودة نع
4.26 4 85.2 0.93 

58 
  تحرص إدارتكم على تحليل العمليات والنتائج وشكاوى العملاء لغرض

  .التقليل من حالات عدم المطابقة 
4.50 2 90 0.50 

 0.260 64.11 5 3.21  المجموع الكلي
  

  اسة الميدانيةبيانات الدر / المصدر
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حظيــت بالمرتبــة الأولــى فــي مجالهــا وهــي تعــد ) 51(، أن الفقــرة رقــم )18(يتضــح مــن الجــدول رقــم 

البلاسـتيك تحـرص علـى جـودة المـواد المشـتراة  مصـانعمن الدرجة المرتفعـة حيـث كشـفت نتـائج الدراسـة أن 

التركيـز علـى شـراء المـواد  لأمـرا يتطلـب حيـث ,مجالهـا جاءت فـي أدنـي رتبـة فـي) 50(أولاً، أما الفقرة رقم 

  .الخام الخاصة بتصنيع المنتجات البلاستيكية حسب مواصفات محددة

 :السياسات التسويقية :تحليل البعد السادس .6

 والانحــرافوللوقــوف علــى تحليــل هــذا البعــد لا بــد مــن توضــيح المتوســط الحســابي والرتــب والــوزن النســبي 

  :التالي المعياري لفقراته والذي يتضح في الجدول

  :السادس البعدلفقرات  المعياري والانحرافيبين المتوسط الحسابي والرتب والوزن النسبي  )19(جدول رقم 

 الفقـــرات م
 المتوسط

 الحسابي
 الرتبة

 الوزن

 %النسبي 

 الانحراف

  المعياري

 0.63 84.83 8 4.24 ءعلى حاجات ورغبات العملا بناءً  ةالتسويقي اعلى صياغة سياساتهتحرص إدارتكم  59

 0.64 85.52 6 4.28  .سياسة تسويقية تلاءم ظروف السوقيتمتع مصنعكم ب 60

 0.67 85.52 6 4.28  .المنافسة قبل صياغة سياسته التسويقية  دراسةبأهمية إدارة مصنعكم تؤمن  61

 0.85 82.07 10 4.10  .تعتمد إدارة مصنعكم على قوة المنافسين في السوق عند صياغة سياساتها التسويقية 62

 0.75 88.28 4 4.41 .الإنتاجمع جودة  تتلاءملإيجاد سياسة تسويقية إدارة مصنعكم تسعى  63

 0.60 91.38 1 4.57 .نافسة لزيادة ارتباط العملاء بكممن تحقيق القدرة على الم الخبرة التي تمكنكم تمتلكون 64

65 
ت وأحجام وأشكال مختلفة بناء يحرص مصنعكم على توفير منتجاته البلاستيكية بعبوا

  .رغبات العملاء دراسةعلى 
4.48 2 89.66 0.54 

 0.63 88.97 3 4.45  . بية الغلاف لمنتجاتكمتحقيق جودة التصميم وتحقيق جاذ على تحرصون 66

67 
تحرص إدارة مصنعكم  قبل قيامها بأي تعديل على التشكيلة السلعية من المنتجات 

  .وافية للسوق وحاجات المستهلكين دراسةالبلاستيكية لديها على 
4.14 9 82.76 0.63 

68 
تراعي إدارة مصنعكم عدم المغالاة في جاذبية الغلاف لمنتجاتها البلاستيكية لأجل طرح 

 .المنتج في السوق بأسعار اقل
3.52 13 70.34 1.01 

 0.48 86.90 5 4.34 .يوجد لديكم سياسة للأسعار تتلاءم مع المنتجات المختلفة 69

 0.94 54.14 15 2.71 .لية التسعير إلى تعظيم الربح فقطيهدف مصنعكم من عم 70

 0.90 77.59 12 3.88  .بسعر يناسب العملاء كممن خلال عملية التسعير إلى بيع منتجات تهدفون 71

 0.87 81.03 11 4.05 .منتجاتكمفي أسعار  عن درجة استجابة العملاء للتغيرات تبتوفير معلوما تقومون 72

73 
المنافسة الحالية في سوق المنتجات البلاستيكية الفلسطينية  أنتعتقد إدارة مصنعكم ب

 .الإنتاجهي منافسة سعريه ولا تقوم على أساس جودة 
3.50 14 70.00 1.47 

 0.313 81.26 3 4.06  المجموع الكلي

  بيانات الدراسة الميدانية/ المصدر
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بلـــغ حيـــث  حظيـــت بالمرتبـــة الأولـــى فـــي مجالهـــا) 64(رة رقـــم الفقـــ أن الســـابقيتضـــح مـــن الجـــدول 

حيــث كشــفت نتــائج  ،وهــي تعــد مــن الدرجــة المرتفعــة) 91.38(ووزنهــا النســبي ) 4.57(متوســطها الحســابي 

رتبـاط إالخبـرة الكافيـة التـي تمكنهـا مـن تحقيـق القـدرة علـى المنافسـة لزيـادة تمتلـك  المصانعإدارة  أن الدراسة

جـــاءت فـــي أدنـــي رتبـــة فـــي مجالهـــا حيـــث بلـــغ متوســـطها الحســـابي فقـــد ) 70(الفقـــرة رقـــم  أمـــا ،العمــلاء بهـــا

  . متوسطةوذلك بدرجة  )(54.15ووزنها النسبي ) (2.71

الفقــرات فــي المجــالات هنــاك العديــد مــن  أن) 14،15،16،17،18،19(رقــم  ولاجــدويلاحــظ مــن ال

النسبة التـي أقـل عـن  أنحيث اعتبر الباحث متوسطة ، مرتفعة أو الستة لقائمة المعايير قد حظيت بنسب 

من  ثلاثة هناك أنحيث تبين فما فوق مرتفعة %) 75(متوسطة، %) 50،74(منخفضة وما بين %) 50(

وثلاثة مجالات أخرى جـاء ، المرتفعت متقاربة في نسبها ويأتي تقويمها في إطار المدى كانالقائمة  الأبعاد

  .تقويمها في المجال المتوسط

منهـــا للوصـــول إلـــى المســـتوى المرتفـــع حســـب مســـتوى التقـــدير المقتـــرح فـــي هـــذه  الـــبعض ولـــم يـــرق

، وذلــك ات وأوجــه القصــور فــي بعــض المجــالات، وهــذا يــدلل بشــكل قــاطع علــى وجــود بعــض الثغــر الدراســة

 للقـدرة التنافسـيةلا ينظـر  أنه مـن المنطقـي أنـالذين استجابوا لقائمة المعايير، مع  المنتجينحسب تقديرات 

شــكل وحــدة واحــدة ت القــدرة التنافســية ن، لأاأجــزاء منفصــلة لهــا الــوزن النســبي نفســه عنــد تقييمهــ اهــأنعلــى 

  .اتتكامل جميع مجالاته

  :هي الفقرات البلاستيك مصانعقبل من  تطبيقا المعاييرأقل  أنفي حين 

منتجاتهــــا  وهــــى متعلقــــة بحــــرص المصــــانع وبشــــكل دوري ومنــــتظم بمقارنــــة جــــودة) فــــي البعــــد الثالــــث 31(

  .بمنتجات المصانع الأخرى المنافسة له
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وفحصها وتقديمها للسوق  اإدارة المصانع بأن تطوير منتجاته بإيمانوهي متعلقة ) في البعد الثالث 33(

لتحسين الجودة الأمر الذي يقتضي ضرورة الاهتمام بهذه الأمور حتى تزيد ) غير مجزئة(عملية متكاملة 

  .قدراتهم التنافسية

وهى متعلقة بتولي إدارات هذه المصانع أهمية بتدريب العاملين على أساليب تحسين ) في البعد الرابع 41(

  .وتطوير الجودة

  .وهى بحرص إدارات هذه المصانع على تعزيز الثقة بينها وبين العاملين) في البعد الرابع 43(

منتجاته البلاستيكية عن طريق  وهى متعلقة بتحقق إدارة هذه المصانع من جودة) في البعد الخامس 47(

  . إتباع أساليب التفتيش من وقت لآخر

وهى متعلقة بتحديد الإجراءات التصحيحية لدى هذه المصانع بناءً على معرفة ) في البعد الخامس 49(

  .والخلل في العمل الانحرافأسباب 

تكم البلاستيكية حسب شراء المواد الخام الخاصة بتصنيع منتجاوهى متعلقة ) الخامسالبعد في  50(

  .مواصفات محددة
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  :تحليل إجابات فقرات كل بعد. د

  :إشباع حاجات العملاء: تحليل إجابات فقرات البعد الأول. أ
 ة دورية لسوق المنتجات البلاستيكية للتعرف على رغباتسرايقوم مصنعكم بد) 20(جدول رقم  .1

 :العملاء والوقوف على درجة رضاهم

 %النسبة  كراراتالت  الخيارات

 60.34 35  موفق بشدة
 39.66 23 وافقم

 -  -   محايد

 -  -   غير موافق

 -  -   غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
             

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر           

دوريـة  ةراسـبدمصـنعهم يقـوم  أنمن أفراد العينـة يوافقـون بشـدة علـى % 60.34 أن الدراسةكشفت 

أجـابوا % 39.66للتعـرف علـى رغبـات العمـلاء والوقـوف علـى درجـة رضـاهم  لسوق المنتجات البلاسـتيكية

دوريــة  اتراســبدبرغبــات المســتهلكين عبــر القيــام  بالاهتمــام المصــانعبدرجــة موافــق، الأمــر الــذي يؤكــد قيــام 

  .للسوق

على رغبات العملاء  كية للتعرفالبلاستية دورية لسوق المنتجات سار يقوم مصنعكم بد) 33(شكل رقم 
  :والوقوف على درجة رضاهم

    
  
  
  

  
  
  
  
  

  
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       
  

23

39.66
35

60.34

0

10

20

30

40

50

60

70

العدد سبة%  الن

موافق

شدة موافق ب



 189

يتم باستمرار التعرف على رضا العملاء عن السلع والخدمات المقدمة لهم من ) 21(جدول رقم . 2
  :قبل مصنعكم

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 58.62 34 موافق بشدة
 41.38 24  موافق
 -  -  محايد

 -  -   غير موافق

 -  -   غير موافق بشدة

 100 58  المجموع الكلي
 

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر            
التعـرف علــى  سـتمرارابمصـنعهم يقـوم  أنمـن أفـراد العينـة يوافقـون بشـدة علـى % 58.6 أن الدراسـةكشـفت 

الأمــر  أجــابوا بدرجــة موافــق% 41.4 ,دمــة لهــم مــن قبــل مصــنعهمرضــا العمــلاء عــن الســلع والخــدمات المق

ـــذي يؤكـــد  ـــات المســـتهلكين  المصـــانع هتمـــاماال التعـــرف علـــى رضـــاهم عـــن الســـلع  مـــن خـــلالبإشـــباع رغب

  .والخدمات المقدمة

  يتم باستمرار التعرف على رضى العملاء عن السلع والخدمات المقدمة) 34(شكل رقم 
  :لهم من قبل مصنعكم

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر    
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  :جودة تتحدد بتلبية حاجات العملاءال أنتعتقد إدارتكم ) 22(جدول رقم  .3
 

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 46.55 27 موافق بشدة

 34.48 20 موافق
 10.34 6 محايد

 6.90 4 غير موافق
 1.72 1  غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

 
  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر            

الجــودة تتحــدد بتلبيــة حاجــات العمــلاء، فــي حــين  أنفــراد العينــة بشــدة علــى أمــن % 46.6يوافــق 

غيــر مــوافقين % 1.7 مــوافقينغيــر % 6.9، محايـدينوا كــان% 10.3، مــن العينــة بالموافقــة% 34.5جـاب أ

  .العملاء في التأثير على الجودة تلبية حاجات أهميةمر الذي يؤكد بشدة، الأ

  :الجودة تتحدد بتلبية حاجات العملاء أنتعتقد إدارتكم  )35(شكل رقم 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       
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تتابع إدارة مصنعكم سوء التعامل مع العملاء والمستفيدين من منتجاتها ) 23(جدول رقم  .4
  :ت اللازمة لحلهاا وتتخذ الإجراءاوخدماته

 

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 62.07 36 موافق بشدة

 36.21 21 موافق
 -  -  محايد

 -  -  غير موافق

 1.72 1 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر            
  

  

لتعامــل مــع العمــلاء والمســتفيدين مــن ســوء الم إدارة مصــنعه العينــة متابعــة أفــرادمــن % 98.3 أكــد

وموافـــق  %62.1ة بـــين موافـــق بشـــد إجابـــاتهمموزعـــة  منتجاتهـــا وخـــدماتها وتتخـــذ الإجـــراءات اللازمـــة لحلهـــا

مـن  عـال هتمـامامنهم فقط لا يتابعون ذلك، الأمر الـذي يعكـس % 1.7 أنفي حين تبين  ،%36.2بنسبة 

  .ليهموالحفاظ ع تاجهاأنمن  بالمستفيدين المصانعقبل 

تتابع إدارة مصنعكم سوء التعامل مع العملاء والمستفيدين من منتجاتها وخدماتها  )36(شكل رقم 

  :وتتخذ الإجراءات اللازمة لحلها

  
  
  
  
  
  

  
  
  

  
  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                    
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  :ستمرار لحاجات ورغبات العملاءإتستجيب إدارة مصنعكم ب) 42(جدول رقم  .5
 

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 29.31 17 موافق بشدة
 63.79 37 موافق
 3.45 2 محايد

 3.45 2 غير موافق
 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر             
  

ـــات العمـــلاء ســـتمرار لحاجـــات إتســـتجيب بإدارة مصـــنعهم  أنمـــن أفـــراد العينـــة % 93.2أكـــد  ورغب

منهم فقط لا % 3.4 أنفي حين تبين  ،%63.8، وموافق بنسبة %29.3موزعة إجاباتهم بين موافق بشدة 

 المصــانعالأمــر الــذي يعكــس اســتجابة عاليــة لــدى هــذه  ،مــنهم محايــدين% 3.4 كــانيتــابعون ذلــك، بينمــا 

  .لرغبات العملاء

  :ورغبات العملاء تستجيب إدارة مصنعكم باستمرار لحاجات) 37(شكل رقم 

  

  
  

  

  
  
  

  
  
  

  

  
  

  .بيانات الدراسة الميدانية/ المصدر     
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 :تجات تتوافق مع احتياجات العملاءيحرص مصنعكم على تقديم من) 25(جدول رقم  .6

  

 %النسبة   التكرارات  الخيارات

 50 29 موافق بشدة
 43.10 25 موافق
 3.45 2 محايد

 3.45 2 غير موافق
 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر           
  

تجـــات تتوافـــق مـــع احتياجـــات علـــى تقـــديم منتحـــرص عهم نامصـــ أنمـــن أفـــراد العينـــة % 93.2أكـــد 

مـنهم % 3.4 أنفي حين تبـين  ،%43.1، وموافق بنسبة %50موزعة إجاباتهم بين موافق بشدة العملاء، 

الأمـر الـذي يعكـس حـرص عـال لـدى هـذه  ،مـنهم محايـدين% 3.4 كـانذلـك، بينمـا فقط لا يحرصون على 

  .لتقديم منتجات تتوافق مع احتياجات ورغبات العملاء المصانع

  :يحرص مصنعكم على تقديم منتجات تتوافق مع احتياجات العملاء) 38(شكل رقم 

  
  
  
  

  
  
  

  
  

  

  
  
 

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       
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تهتم إدارة مصنعكم بأبحاث المستهلكين لإستخدام نتائجها في تخطيط منتجاتها ) 26(رقمجدول  .7
  :البلاستيكية

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 27.59 16 موافق بشدة
 43.10 25 موافق
 20.69 12 محايد

 6.90 4 غير موافق
 1.72 1 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر            
تهــتم بأبحــاث المســتهلكين لاســتخدام نتائجهــا فــي  أن إدارة مصــنعهممــن أفــراد العينــة % 70.7أكــد 

فــي  ،%43.1، وموافــق بنســبة %27.6موزعــة إجابــاتهم بــين موافــق بشــدة  ،تخطــيط منتجاتهــا البلاســتيكية

الأمـر الــذي  ،مـنهم محايـدين% 20.7 كـانمـنهم فقـط لا يحرصـون علـى ذلــك، بينمـا % 8.6 أنحـين تبـين 

بأبحـاث المسـتهلكين لاسـتخدامها فـي تخطـيط منتجاتهــا  المصـانعيعكـس اهتمـام عـال إلـى حـد مـا لـدى هــذه 

  .البلاستيكية

  يهتم إدارة مصنعكم  بأبحاث المستهلكين لاستخدام نتائجها) 39(شكل رقم 

  :في تخطيط منتجاتها البلاستيكية

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 .ةالميدانيبيانات الدراسة  /المصدر       

1
4

12

25

16

1.7

6.9

20.7

43.1

27.6

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

غير موافق بشدة غير موافق محايد موافق موافق بشدة

العدد

النسبة %



 195

يقوم مصنعكم بمراجعة مستمرة ودورية للتصميمات للتأكد من توافقها مع ) 27(جدول رقم  .8
  :احتياجات العميل

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 34.48 20 موافق بشدة
 62.07 36 موافق
 3.45 2 محايد

 -  -  غير موافق

 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر            
بمراجعــة مســتمرة ودوريــة للتصــميمات للتأكــد مــن  يقــوم مصــنعهم مــن أفــراد العينــة أن% 96.6أكــد 

، بينمــا %62.1، وموافـق بنسـبة %34.5موزعـة إجابــاتهم بـين موافـق بشـدة  ،توافقهـا مـع احتياجـات العميـل

بمراجعة مستمرة ودوريـة  المصانعلذي يعكس اهتمام عال من قبل هذه الأمر ا منهم محايدين،% 3.4كان 

  .للتصميمات للتأكد من توافقها مع احتياجات العميل

  يقوم مصنعكم بمراجعة مستمرة ودورية للتصميمات) 40(شكل رقم 

  :للتأكد من توافقها مع احتياجات العميل
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على تقديم تشكيلة واسعة من المنتجات البلاستيكية تحرص إدارة مصنعكم ) 28(جدول رقم  .9
  :عدد من الأجزاء السوقية كبرأبات لتلبية حاجات ورغ

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 48.28 28 موافق بشدة
 37.93 22 موافق
 6.90 4 دمحاي

 5.17 3 غير موافق
 1.72 1 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر           
علـى تقـديم تشـكيلة واسـعة مـن المنتجـات  حريصـة إدارة مصـنعهم أنمـن أفـراد العينـة % 86.2أكد 

موزعـــة إجابـــاتهم بـــين موافـــق بشـــدة  ،كبـــر عـــدد مـــن الأجـــزاء الســـوقيةأالبلاســـتيكية لتلبيـــة حاجـــات ورغبـــات 

ــــــــــــــــــــــين  ،%37.9فــــــــــــــــــــــق بنســــــــــــــــــــــبة ، وموا48.3% ــــــــــــــــــــــي حــــــــــــــــــــــين تب ــــــــــــــــــــــط% 6.89 أنف   مــــــــــــــــــــــنهم فق

علـى  المصـانعالأمـر الـذي يعكـس حـرص هـذه  ،مـنهم محايـدين% 6.9 كـانلا يحرصون على ذلك، بينمـا 

  .كبر عدد من الأجزاء السوقيةأتقديم تشكيلة واسعة من المنتجات البلاستيكية لتلبية حاجات ورغبات 

لى تقديم تشكيلة واسعة من المنتجات البلاستيكية لتلبية تحرص إدارة مصنعكم  ع) 41(شكل رقم 

  :حاجات ورغبات اكبر عدد من الأجزاء السوقية

  
  
  
  
  
  

  

  
  
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر    

1
3 4

22

28

1.7
5.2 6.9

37.9

48.3

0

10

20

30

40

50

60

غير موافق بشدة غير موافق محايد موافق موافق بشدة

العدد

النسبة %



 197

  تؤمن إدارة مصنعكم بأهمية توعية العملاء) 28(جدول رقم  .10
  :بكيفية ومجال استخدام منتجاتنا     

  

 %سبة الن التكرارات  الخيارات

 50 29 موافق بشدة
 50 29 موافق
 -  -  دمحاي

 -  -  غير موافق

 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

بأهميـــة توعيـــة العمــلاء بكيفيـــة ومجـــال اســـتخدام تـــؤمن  عهمانمصــإدارة  أنأكــد جميـــع أفـــراد العينـــة 

، الأمـر الـذي يعكـس حـرص عـال %50، وموافـق بنسـبة %50م بـين موافـق بشـدة منتجاتها موزعة إجابـاته

  .على توعية العملاء بكيفية ومجال استخدام منتجاتها المصانعلدى إدارات هذه 

  تؤمن إدارة مصنعكم بأهمية توعية العملاء) 42(شكل رقم 

  :بكيفية ومجال استخدام منتجاتنا
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  :العليا بالجودة الإدارةإلتزام : يناتحليل إجابات فقرات البعد الث. ب

  :ديكم مفهوم إدارة الجودة الشاملةتتبنى الإدارة العليا ل) 30(جدول رقم  .11

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 58.62 34 موافق بشدة
 41.38 24 موافق
 -  -  دمحاي

 -  -  غير موافق

 -  -  فق بشدةغير موا

 100 58 المجموع الكلي
   

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

مفهوم إدارة الجودة الشاملة موزعة إجاباتهم بين  تتبنى الإدارة العليا لديهم أنأكد جميع أفراد العينة 

ليـا رات العدا، الأمر الـذي يعكـس تبنـي بدرجـة عاليـة لـدى الإ%41.4، وموافق بنسبة %58.6موافق بشدة 

  .لمفهوم الجودة الشاملة المصانع هذهل

  :تتبنى الإدارة العليا لديكم مفهوم إدارة الجودة الشاملة) 43(شكل رقم 
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  تحتفظ إدارة مصنعكم بدليل واضح ومكتوب لسياسة الجودة لديها) 31(جدول رقم  .12

  :ات اللازمة لقياس ومتابعة الجودةيير والتعليمتشتمل على المعا

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 29.31 17 موافق بشدة
 48.28 28 موافق
 12.07 7 محايد

 10.34 6 غير موافق
 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

بــدليل واضــح ومكتــوب لسياســة الجــودة  تحــتفظ مإدارة مصــنعه أن ةمــن أفــراد العينــ% 77.59أكــد 

موزعـة إجابـاتهم بـين موافـق بشـدة  ،لديها، تشتمل علـى المعـايير والتعليمـات اللازمـة لقيـاس ومتابعـة الجـودة

 كـانذلك، بينمـا يحتفظـون بـمنهم فقط لا  %10.34 أنفي حين تبين  ,%48.28، وموافق بنسبة 29.3%

بــــدليل واضــــح  المصــــانععــــال لــــدى إدارات هــــذه  احتفــــاظالأمــــر الــــذي يعكــــس  ،ينمــــنهم محايــــد% 12.07

  .ومكتوب لسياسة الجودة لديها، تشتمل على المعايير والتعليمات اللازمة لقياس ومتابعة الجودة

  تحتفظ إدارة مصنعكم بدليل واضح ومكتوب لسياسة الجودة لديها) 44(شكل رقم 

 :لازمة لقياس ومتابعة الجودةتشتمل على المعايير والتعليمات ال
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طريق وفلسفه في تسيير  تتخذ إداراتكم العليا من نظام الجودة) 32(جدول رقم  .13
  :أعمالها

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 41.38 24 موافق بشدة
 50 29 موافق
 8.62 5 محايد

 -  -  غير موافق

 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر      

فـي تسـيير  طريـق وفلسـفة مـن نظـام الجـودةتتخـذ إداراتهـم العليـا  أن من أفراد العينـة% 91.38أكد 

  % 50، وموافــــــــــــــــــق بنســـــــــــــــــــبة %41.38موزعــــــــــــــــــة إجابــــــــــــــــــاتهم بــــــــــــــــــين موافــــــــــــــــــق بشــــــــــــــــــدة  أعمالهــــــــــــــــــا

 علـى المصـانععال لدى إدارات هـذه  هتماماالأمر الذي يعكس  نهم محايدين،م% 8.62 أنفي حين تبين 

  .ر أعمالهاييطريق وفلسفة في تس نظام الجودة اتخاذ

  :تتخذ إداراتكم العليا من نظام الجودة  طريق وفلسفه في تسيير أعمالها) 45(شكل رقم 
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 :عكم الجودة شعاراً حقيقياً لهاتعتبر إدارة مصن) 33(رقم جدول  .14

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 63.79 37 موافق بشدة
 36.21 21 موافق
 -  -  محايد

 -  -  غير موافق

 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

موزعـة إجابـاتهم بـين موافـق  ،الجـودة شـعاراً حقيقيـاً لهـا أنفـي العينـة  المصـانعدارات إتعتبر جميع 

 هـذه بدرجة عالية لـدى دارات العليا، الأمر الذي يعكس تبني الإ%36.21، وموافق بنسبة %63.79بشدة 

  .لشعار الجودة المصانع

  :تعتبر إدارة مصنعكم  الجودة شعاراً حقيقياً لها) 46(شكل رقم 
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والتسويق  الإنتاجاً مثل تعتبر إدارتكم العليا الجودة نشاطا رئيسي) 34(جدول رقم  .15
  :والمالية

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 51.72 30 موافق بشدة
 43.10 25 موافق
 -  -  محايد

 5.17 3 غير موافق
 -  -  غير موافق بشدة

ليالمجموع الك  58 100 
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

والتسويق والمالية  الإنتاجتعتبر الجودة نشاطاً رئيسياً مثل  إدارة مصنعهم أنأفراد العينة  اغلبأكد 

مـنهم % 5.17 أنفي حين تبـين  ,%43.10، وموافق بنسبة %51.72موزعة إجاباتهم بين موافق بشدة 

جعـل الجـودة علـى  المصـانعالأمر الذي يعكس حرص عـال لـدى إدارات هـذه  ،فقط لا يحرصون على ذلك

  .والتسويق الإنتاجنشاطاً رئيسياً مثل 

  :والتسويق والمالية تاجنالإ تعتبر إدارتكم  العليا الجودة نشاطا رئيسيا مثل ) 47(شكل رقم 
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والتقاليد المختلفة داخل تهتم إدارة مصنعكم في أحداث تغيرات بالثقافة ) 35(م جدول رق .16
  .مصنعكم

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 6.90 4 موافق بشدة
 56.90 33 موافق
 29.31 17  محايد

 5.17 3 غير موافق
 1.72 1 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

حـداث تغيـرات بالثقافـة والتقاليـد المختلفـة إفـي تهـتم إدارة مصنعهم  أنمن أفراد العينة % 63.8أكد 

ـــاتهم بـــين موافـــق بشـــدة داخـــل المصـــنع  ـــين  ،%56.9، وموافـــق بنســـبة %6.9موزعـــة إجاب  أنفـــي حـــين تب

 هتمـامالـذي يعكـس الأمـر ا ،منهم محايدين% 29.3 كانمنهم فقط لا يحرصون على ذلك، بينما % 6.89

  .في أحداث تغيرات بالثقافة والتقاليد المختلفة داخل المصنع المصانعلدى إدارات هذه  متوسط

  تهتم إدارة مصنعكم في أحداث تغيرات ) 48(شكل رقم 

  :بالثقافة والتقاليد المختلفة داخل مصنعكم
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رضى العميل هو أهم عنصر في أهدافها وهذا كفيل  أنتؤكد إدارتكم على ) 36( جدول رقم  .17
  :نعكم بما يكفل تحقيق ذلكبتغيير ثقافة مص

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 44.83 26 موافق بشدة
 44.83 26 موافق
 8.62 5 محايد

 1.72 1 غير موافق
 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                

رضى العميل هو أهم عنصر في أهدافها  أنعلى  تؤكد إدارتهم أن من أفراد العينة% 89.66أكد 

وموافـق  موافـق بشـدةوهذا كفيل بتغيير ثقافة مصنعهم بما يكفل تحقيق ذلك موزعـة إجابـاتهم بالتسـاوي بـين 

مـنهم % 8.62 كـانمنهم فقط لا يحرصون على ذلـك، بينمـا % 1.72 أن، في حين تبين %44.83 بنسبة

  .برضا العملاء المصانعالأمر الذي يعكس حرص عال لدى إدارات هذه  ،محايدين

  رضى العميل هو أهم عنصر في أهدافها أنتؤكد إدارتكم على ) 49(شكل رقم 

  :وهذا كفيل بتغيير ثقافة مصنعكم بما يكفل تحقيق ذلك
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 :الإنتاجبين عملائه تتميز بجودة  يسعى مصنعكم لبناء سمعة) 37( جدول رقم  .18

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 84.48 49 وافق بشدة
 15.52 9 موافق
 -  -  محايد

 -  -  غير موافق

 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

موزعــة  تــاجنالإفــي العينــة لبنــاء ســمعة بــين عملائــه تتميــز بجــودة  المصــانع إداراتتســعى جميــع 

مــر الــذي يعكــس لــدى الإدارات العليــا ، الأ%15.52، وموافــق بنســبة %84.48إجابــاتهم بــين موافــق بشــدة 

  .تاجنالإميز بجودة تت همبناء سمعة بين عملائبدرجة عالية  المصانع هذهل

  :تاجنالإ يسعى مصنعكم لبناء سمعة بين عملائه تتميز بجودة ) 50(شكل رقم 
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 :إدارة الجودة الشاملة في مصنعهاتؤمن إدارتكم العليا بأهمية تطبيق نظام ) 38(جدول رقم  .19

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 55.17 32 موافق بشدة
 44.83 26 موافق
 -  -  محايد

 -  -  غير موافق

 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر      

  بأهميــــــــة تطبيـــــــــق نظــــــــام إدارة الجــــــــودة الشـــــــــاملةفـــــــــي العينــــــــة  المصــــــــانعدارات تــــــــؤمن جميــــــــع إ

  %44.83، وموافـــــــــــق بنســــــــــــبة %55.17ق بشـــــــــــدة موزعــــــــــــة إجابـــــــــــاتهم بـــــــــــين موافــــــــــــ ،فـــــــــــي مصـــــــــــنعها

بأهميـة تطبيـق نظـام إدارة الجـودة  المصـانع هذهدارات العليا لة عالية لدى الإبدرج انإيمالأمر الذي يعكس 

  .الشاملة في مصنعها

  :تؤمن إدارتكم العليا بأهمية تطبيق نظام إدارة الجودة الشاملة في مصنعها) 51(شكل رقم 
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  :ضحة للجودة ومحددة بأهداف معينةتعتمد إدارة مصنعكم على سياسة وا) 39(جدول رقم  .20

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 27.59 16  موافق بشدة
 62.07 36 موافق
 3.45 2 محايد

 6.90 4 غير موافق
 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

 ،على سياسة واضحة للجودة ومحددة بأهـداف معينـة م يعتمدونهأنمن أفراد العينة % 89.66أكد 

  %62.07وموافــــــــــــــــــــــــق بنســــــــــــــــــــــــبة ، %27.59موزعــــــــــــــــــــــــة إجابــــــــــــــــــــــــاتهم بــــــــــــــــــــــــين موافــــــــــــــــــــــــق بشــــــــــــــــــــــــدة 

يدين الأمر الذي منهم محا% 3.45 كانمنهم فقط لا يحرصون على ذلك، بينما % 6.9 أنفي حين تبين 

  .سياسة واضحة للجودة ومحددة بأهداف معينة لاعتماد المصانعيعكس حرص عال لدى إدارات هذه 

  :تعتمد إدارة مصنعكم على سياسة واضحة للجودة ومحددة بأهداف معينة) 52(شكل رقم 
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ارة مصنعكم مبدأ تفويض الصلاحيات بين الأقسام لتسهيل تدفق تؤيد إد) 40(جدول رقم  .21
  :المعلومات

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 10.34 6 موافق بشدة
 63.79 37 موافق
 15.52 9 محايد

 6.90 4 غير موافق
 3.45 2 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر

مبـــدأ تفـــويض الصـــلاحيات بـــين الأقســـام  تؤيـــد إدارة مصـــنعهم أنمـــن أفـــراد العينـــة % 74.13أكـــد 

فـي حـين % 63.79، وموافـق بنسـبة %10.34موزعة إجاباتهم بين موافق بشـدة  ،لتسهيل تدفق المعلومات

ـــــــــــــــــــــــــين  ـــــــــــــــــــــــــك، بينمـــــــــــــــــــــــــا % 10.35 أنتب ـــــــــــــــــــــــــدون ذل ـــــــــــــــــــــــــط لا يؤي   %15.52 كـــــــــــــــــــــــــانمـــــــــــــــــــــــــنهم فق

مبــدأ تفــويض الصــلاحيات بــين ل المصــانعى إدارات هــذه الأمــر الــذي يعكــس تأييــد عــال لــد ،مــنهم محايــدين

  .الأقسام لتسهيل تدفق المعلومات

  تؤيد إدارة مصنعكم مبدأ تفويض الصلاحيات بين الأقسام) 53(شكل رقم 

  :لتسهيل تدفق المعلومات
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ها تمتلك إدارة نعن جودة المنتج لأ  احقيقة مسؤوليتهتقبل إدارة مصنعكم ب) 41(جدول رقم  .22

 :العمليات وتصحيحها

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 53.45 31 موافق بشدة
 44.83 26 موافق
 -  -  محايد

 1.72 1 غير موافق
 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر        

هــا نعـن جــودة المنـتج لأ ابحقيقـة مســؤوليته تقبــل إدارة مصـنعهم أنمــن أفـراد العينــة % 98.28كـد أ

% 44.83وموافــق بنســبة  %53.45موزعــة إجابــاتهم بــين موافــق بشــدة  ،تمتلــك إدارة العمليــات وتصــحيحها

عــال لــدى إدارات  تقبــلالأمــر الــذي يعكــس  ،مــنهم فقــط لا يحرصــون علــى ذلـك% 1.72 أنفـي حــين تبــين 

  .ها تمتلك إدارة العمليات وتصحيحهانعن جودة المنتج لأ ابحقيقة مسؤوليته لمصانعا هذه

  تقبل إدارة مصنعكم بحقيقة مسؤوليتها عن جودة المنتج) 54(شكل رقم 

  :ها تمتلك إدارة العمليات وتصحيحهانلأ 
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  :تحسين المنتج: عد الثالثتحليل إجابات فقرات الب. ج

والتسويق بهدف  الإنتاجتحرص إدارة مصنعكم على التحسين المستمر لنظم ) 42(جدول رقم  .23
  :تحسين  القدرة التنافسية للمنتج

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 58.62 34 موافق بشدة
 41.38 24 موافق
 -  -  محايد

 -  -  غير موافق

 -  -  غير موافق بشدة

الكليالمجموع   58 100 
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

والتســويق بهــدف  تــاجنالإفــي العينــة علــى التحســين المســتمر لــنظم  المصــانع إداراتتحــرص جميــع 

، %41.38وموافــق بنســـبة  %58.62إجابـــاتهم بــين موافــق بشــدة  موزعــة ،تحســين القــدرة التنافســية للمنــتج

علــى التحســين المســتمر لــنظم  المصــانع هــذهالعليــا ل داراتيــة لــدى الإالأمــر الــذي يعكــس حــرص بدرجــة عال

  .والتسويق بهدف تحسين القدرة التنافسية للمنتج تاجنالإ

  والتسويق تاجنالإ تحرص إدارة مصنعكم على التحسين المستمر لنظم ) 55(شكل رقم 

  :القدرة التنافسية للمنتجبهدف تحسين 
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 :يحرص مصنعكم على تحسين منتجاته بشكل مستمر لإشباع حاجات العملاء) 43(جدول رقم  .24

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 46.55 27 موافق بشدة
 34.48 20 موافق
 10.34 6 محايد

 6.90 4 غير موافق
 1.72 1 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / مصدرال        

يحـرص علـى تحسـين منتجاتـه بشـكل مسـتمر لإشـباع  مصـنعهم أنمن أفـراد العينـة % 81.03أكد 

 أنفي حين تبين ، %34.48، وموافق بنسبة %46.55موزعة إجاباتهم بين موافق بشدة  ،حاجات العملاء

الأمـــر الـــذي يعكـــس  ,حايـــدينمـــنهم م% 10.34 كـــانمـــنهم فقـــط لا يحرصـــون علـــى ذلـــك، بينمـــا % 8.62

 .على تحسين منتجاته بشكل مستمر لإشباع حاجات العملاء المصانعحرص عال لدى إدارات هذه 

  :يحرص مصنعكم على تحسين منتجاته بشكل مستمر لإشباع حاجات العملاء) 56(شكل رقم 
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  :حسين خدماتها البيعيه بشكل مستمرتسعى إدارة مصنعكم لت) 44(م جدول رق .25

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 62.07 36 موافق بشدة
 36.21 21 موافق
 -  -  محايد

 -  -  غير موافق

 1.72 1 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر        

لتحســين خــدماتها البيعيــه بشــكل مســتمر  إدارة مصــنعهم تســعى أنراد العينــة مــن أفــ% 98.28أكــد 

مــنهم % 1.72 أنفــي حـين تبـين  ،%36.21، وموافـق بنسـبة %62.07موزعـة إجابـاتهم بـين موافــق بشـدة 

لتحســـين خـــدماتها  المصـــانععـــال لـــدى إدارات هـــذه  ســـعيالأمـــر الـــذي يعكـــس  ،يســـعون علـــى ذلـــكفقــط لا 

  .البيعيه بشكل مستمر

 شكل رقم (57) تسعى إدارة مصنعكم لتحسين خدماتها البيعيه بشكل مستمر:
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بين توقعات العملاء حول جودة  لتقليل الفجوةتحرص إدارتكم بشكل مستمر ) 45(جدول رقم  .26

  :بين الجودة الفعلية المقدمة لهم المنتجات و

تالخيارا  %النسبة  التكرارات 

 43.10 25 موافق بشدة
 48.28 28 موافق
 5.17 3 محايد

 3.45 2 غير موافق
 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

ـــين توقعـــات  تحـــرص إدارتهـــم أنمـــن أفـــراد العينـــة % 91.38أكـــد  بشـــكل مســـتمر لتقليـــل الفجـــوة ب

، %43.1موزعة إجاباتهم بين موافق بشدة  ،عملاء حول جودة المنتجات وبين الجودة الفعلية المقدمة لهمال

% 5.17 كـانمنهم فقط لا يحرصون على ذلـك بينمـا  %3.45 أنفي حين تبين % 48.28وموافق بنسبة 

الفجـوة بـين  بشكل مسـتمر لتقليـل المصانعالأمر الذي يعكس حرص عال لدى إدارات هذه  ،منهم محايدين

  .توقعات العملاء حول جودة المنتجات وبين الجودة الفعلية المقدمة لهم

  بين توقعات العملاء لتقليل الفجوةتحرص إدارتكم بشكل مستمر ) 58(شكل رقم 

  :حول جودة المنتجات و بين الجودة الفعلية المقدمة لهم
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 :الإنتاجيةخدمة في العملية المست يواكب مصنعكم التكنولوجيا الحديثة) 46(ل رقم جدو .27

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 36.21 21 موافق بشدة
 46.55 27 موافق
 13.79 8 محايد

 3.45 2 غير موافق
 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيراسة بيانات الد/ المصدر                          

يواكــب التكنولوجيــا الحديثــة المســتخدمة فــي العمليــة  مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 82.76أكــد 

  %46.55، وموافـــــــــــــــق بنســـــــــــــــبة %36.21موزعـــــــــــــــة إجابـــــــــــــــاتهم بـــــــــــــــين موافـــــــــــــــق بشـــــــــــــــدة  ،تاجيـــــــــــــــةنالإ

لــذي الأمــر ا مــنهم محايــدين% 13.79 كــانذلــك، بينمــا يواكبــون مــنهم فقــط لا % 3.45 أنفــي حــين تبــين 

  .تاجيةنالإتكنولوجيا الحديثة المستخدمة في العملية لل المصانعلدى إدارات هذه  مواكبة عاليةيعكس 

  :تاجيةنالإ يواكب مصنعكم التكنولوجيا الحديثة المستخدمة في العملية ) 59(شكل رقم 
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ت السوق إدارة مصنعكم بأهمية تطوير وتحسين المنتجات حسب متطلبا تؤمن) 47(جدول رقم  .28

 :لزيادة قدرته التنافسية

 %النسبة  التكرارات  الخيارات

 34.48 20 موافق بشدة
 62.07 36 موافق
 3.45 2 محايد

 -  -  غير موافق

 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر

تـؤمن بأهميـة تطـوير وتحسـين المنتجـات حسـب  إدارة مصـنعهم أنمـن أفـراد العينـة % 96.55أكـد 

ـــه التنافســـية ـــادة قدرت ـــات الســـوق لزي ـــين موافـــق بشـــدة  ،متطلب ـــاتهم ب وموافـــق بنســـبة ، %34.48موزعـــة إجاب

عــال لــدى إدارات هــذه  انيمــإالأمــر الــذي يعكــس  ،مــنهم محايــدين% 3.45 أنفــي حــين تبــين  ،62.07%

  .بأهمية تطوير وتحسين المنتجات حسب متطلبات السوق لزيادة قدرته التنافسية لمصانعا

  تؤمن إدارة مصنعكم بأهمية تطوير وتحسين المنتجات) 60(شكل رقم 

  :حسب متطلبات السوق لزيادة قدرته التنافسية
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 :العاملين الهادفة لتحسين الجودةراء آجيب إدارة مصنعكم لاقتراحات و تست) 48(جدول رقم  .29

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 5.17 3 موافق بشدة
 1.72 1 موافق
 6.90 4 محايد

 48.28 28 غير موافق
 37.93 22 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

       .ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا       

العـــاملين الهادفـــة  تســـتجيب لإقتراحـــات وآراءلامصـــنعهم إدارة  أنمـــن أفـــراد العينـــة % 86.21كـــد أ

فــي ، %37.93بنســبة  بشــدة قموافــ غيــرو ، %48.28 قموافــ غيــرموزعــة إجابــاتهم بــين  ،لتحســين الجــودة

الأمــر الــذي يعكــس  مــنهم محايــدين% 6.9 كــانذلك، بينمــا يســتجيبون لــمــنهم فقــط % 6.89 أنحــين تبــين 

  .راء العاملين الهادفة لتحسين الجودةآقتراحات و لإ المصانعلدى إدارات هذه  متدنية ستجابةا

  :راء العاملين الهادفة لتحسين الجودةآقتراحات و تستجيب إدارة مصنعكم لإ) 61(شكل رقم 
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بمنتجات المنافسين لتحسن إدارة مصنعكم بشكل دوري بمقارنة منتجاتها تقوم ) 49(جدول رقم  .30

 :منتجها

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 -  -  موافق بشدة

 -  -  موافق

 -  -  محايد

 50 29 قمواف غير
 50 29 موافق بشدةغير 

 100 58 المجموع الكلي
  

       .ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا     

فــــي العينــــة بشــــكل دوري بمقارنــــة منتجاتهــــا بمنتجــــات المنافســــين  المصــــانعدارات ع إلا تقــــوم جميــــ

  بشـــــــــــــــدة موافــــــــــــــقغيــــــــــــــر ، و %50 غيــــــــــــــر موافــــــــــــــقموزعــــــــــــــة إجابــــــــــــــاتهم بـــــــــــــــين  ،لتحســــــــــــــن منتجهــــــــــــــا

منتجاتهــا بمنتجــات  بمقارنــة  المصــانع هــذهالإدارات العليــا لالأمــر لــذي يعكــس عــدم حــرص ، %50بنســبة 

  .ريبشكل دو  ن منتجهايالمنافسين لتحس

  تقوم إدارة مصنعكم بشكل دوري بمقارنة منتجاتها بمنتجات المنافسين) 62(شكل رقم 

 :لتحسن منتجها
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جات يحرص مصنعكم وبشكل دوري ومنتظم بمقارنة جودة منتجاته بمنت) 50(جدول رقم  .31

  :الأخرى المنافسة له المصانع

 %النسبة  التكرارات  خياراتال

 -  -  موافق بشدة

 -  -  موافق

 8.62 5 محايد
 43.10 25 غير موافق

 48.28 28 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

       .ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا     

نتجاتـه بشكل دوري ومنتظم بمقارنة جودة م لا يحرص مصنعهم أنمن أفراد العينة % 91.38أكد 

موافــق غيــر و % 48.28موافــق بشــدة غيــر موزعــة إجابــاتهم بــين  ،الأخــرى المنافســة لــه المصــانعبمنتجــات 

لــدى  جــداً متــدني الأمــر الــذي يعكــس حــرص  ،مــنهم محايــدين% 8.62 أنفــي حــين تبــين % 43.1بنســبة 

  .الأخرى المنافسة له المصانعبمقارنة جودة منتجاته بمنتجات  المصانعإدارات هذه 

  يحرص مصنعكم وبشكل دوري ومنتظم بمقارنة جودة منتجاته) 63(ل رقم شك

  :الأخرى المنافسة له المصانعبمنتجات 
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ا الحديثة في تطوير خطوط ستخدام التكنولوجيإتحرص إدارة مصنعكم على ) 51(جدول رقم  .32

  :تاجنالإ 

 %النسبة  لتكراراتا الخيارات

 29.31 17 موافق بشدة
 50.00 29 موافق
 13.79 8 محايد
 6.90 4 موافقغير 

 -  -   غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

       .ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا      

فــي  ســتخدام التكنولوجيــا الحديثــةإعلــى تحــرص  إدارة مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 79.31أكــد 

فـي حـين تبـين ، %50وموافـق بنسـبة  %29.31موزعة إجابـاتهم بـين موافـق بشـدة  ،تاجنتطوير خطوط الإ

الأمــر الــذي يعكــس  مــنهم محايــدين،% 13.79 كــانيحرصــون علــى ذلــك، بينمــا لا مــنهم فقــط % 6.9 أن

  .تاجنالإ استخدام التكنولوجيا الحديثة في تطوير خطوطعلى  المصانعلدى إدارات هذه  عالي جداً حرص 

  ستخدام التكنولوجيا الحديثة إتحرص إدارة مصنعكم على ) 64(شكل رقم 

  :تاجنالإ في تطوير خطوط 
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وفحصها وتقديمها للسوق عملية  اتطوير منتجاته أنتؤمن إدارة مصنعكم ب) 52(جدول رقم  .33

  :ةملة لتحسين الجودمتكا

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 -  -   موافق بشدة

 1.72 1 موافق
 3.45 2 محايد

 51.72 30 غير موافق
 43.10 25 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                          

وفحصـها وتقـديمها  اتطوير منتجاته أنب لا تؤمن إدارة مصنعهم أنمن أفراد العينة % 94.82كد أ

وغيــر موافــق % 43.10موزعــة إجابــاتهم بــين غيــر موافــق بشــدة  ،للســوق عمليــة متكاملــة لتحســين الجــودة

 ،مـنهم محايـدين% 3.45 كانمنهم فقط يؤمنون بذلك، بينما % 1.72 أنفي حين تبين  ،%51.72بنسبة 

وفحصــها وتقــديمها  اتطــوير منتجاتهــ أنبــ مصــانعاللــدى إدارات هــذه  جــداً متــدني  إيمــانالأمــر الــذي يعكــس 

  .للسوق عملية متكاملة لتحسين الجودة

  ها وتقديمها للسوقتطوير منتجاتها وفحص أنبتؤمن إدارة مصنعكم ) 65(شكل رقم 

  :لتحسين الجودة عملية متكاملة
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ن المستمر جل التحسيأيوجد لدى مصنعكم قسم خاص بالبحث والتطوير من ) 53(جدول رقم  .34

  :لمنتجاته البلاستيكية

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 10.34 6 موافق بشدة
 8.62 5 موافق
 34.48 20 محايد

 34.48 20 غير موافق
 12.07 7 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانينات الدراسة بيا/ لمصدرا                     

جـل التحسـين ألدى مصنعهم قسم خـاص بالبحـث والتطـوير مـن  أنمن أفراد العينة % 18.96أكد 

فــي % 8.62وموافــق بنســبة  %10.34موزعــة إجابــاتهم بــين موافــق بشــدة  ،المســتمر لمنتجاتــه البلاســتيكية

الأمـر الـذي يعكـس  ،م محايـدينمـنه% 34.48 كـان، بينمـا لـيس لـديهممـنهم فقـط % 46.55 أنحين تبين 

جــل التحســين أبحــث والتطــوير مــن بهــم للقســم خــاص بوجــود  المصــانعلــدى إدارات هــذه  هتمــامضــعف الإ

  .البلاستيكية مالمستمر لمنتجاته

  يوجد لدى مصنعكم قسم خاص بالبحث والتطوير) 66(شكل رقم 

  :من اجل التحسين المستمر لمنتجاته البلاستيكية
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  طويرتوفر إدارة مصنعكم الموارد المالية اللازمة للبحث والت) 54(جدول رقم  .35

  :مما يساهم في تحسين المنتج

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 5.17 3 موافق بشدة
 3.45 2 موافق
 25.86 15 محايد

 51.72 30 غير موافق
 13.79 8 غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                      

المـوارد الماليـة اللازمـة للبحـث والتطـوير  تـوفر إدارة مصـنعهم لا أنمن أفراد العينة % 65.51أكد 

وغيـــر موافـــق بنســـبة ، %13.79بـــاتهم بـــين غيـــر موافـــق بشـــدة موزعـــة إجا ،فـــي تحســـين المنـــتج للمســـاهمة

الأمـر  ،مـنهم محايـدين% 25.86 كانمنهم فقط يوفرون ذلك بينما % 8.62 أنفي حين تبين  ،51.72%

علـى  اً الـذي يـؤثر سـلب الأمربعملية البحث والتطوير للمنتجات  المصانعلدى هذه  هتماماالذي يعكس عدم 

  .الجودة

  رتوفر إدارة مصنعكم الموارد المالية اللازمة للبحث والتطوي) 67(شكل رقم 

  :مما يساهم في تحسين المنتج

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                    

8

13.79

30

51.72

15

25.86

23.45 35.17

0

10

20

30

40

50

60

غير موافق بشدة غير موافق محايد موافق موافق بشدة

التكرارات

النسبة %



 223

  :النظم الإدارية: تحليل إجابات فقرات البعد الرابع. د

 :ة العمال في تحسين جودة الأداءتؤمن إدارتكم بمشارك) 55(جدول رقم  .36

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 -  -  موافق بشدة

 6.90 4 وافقم
 12.07 7 محايد

 51.72 30 غير موافق
 29.31 17 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                               

 الأداءالعمـــال فـــي تحســـين جـــودة  لا تـــؤمن بمشـــاركة إدارتهـــم أنمـــن أفـــراد العينـــة % 81.03أكـــد 

  %51.72، وغيـــــــــــــر موافـــــــــــــق بنســــــــــــــبة %29.31بـــــــــــــين غيـــــــــــــر موافــــــــــــــق بشـــــــــــــدة موزعـــــــــــــة إجابـــــــــــــاتهم 

الأمر الذي يعكس  منهم محايدين،% 12.07 كانمنهم فقط يؤمنون بذلك، بينما % 6.9 أنفي حين تبين 

مشــاركة العمــال فــي تحســين الجــودة وغيــاب الــنهج التشــاركي فــي بعمليــة  المصــانعلــدى هــذه  هتمــاماعــدم 

  .على الجودة الذي يؤثر سلبا الأمر التطوير

  :تؤمن إدارتكم بمشاركة  العمال في تحسين جودة الأداء) 68(شكل رقم 
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 :خطط الإستراتيجية لتحسين الجودةيشارك عمال مصنعكم في إعداد ال) 56(جدول رقم  .37

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 -  -  موافق بشدة

 -  -  موافق

 3.45 2 محايد
 62.07 36 موافقغير 
 34.48 20 موافق بشدةغير 

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                         

فــي إعــداد الخطــط الإســتراتيجية  ونيشــاركلا  عمــال مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 96.55أكــد 

فــي ، %62.07موافــق بنســبة غيــر ، و %34.48موافــق بشــدة غيــر إجابــاتهم بــين موزعــة  ،لتحســين الجــودة

 مشــاركةعلــى  المصــانعحــرص إدارات هــذه عــدم الأمــر الــذي يعكــس  ،مــنهم محايــدين %3.45 كــانحــين 

  .عمال مصنعهم في إعداد الخطط الإستراتيجية لتحسين الجودة

  :جية لتحسين الجودةيشارك عمال مصنعكم في إعداد الخطط الإستراتي) 69(شكل رقم 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                  
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 :يحدد مسؤوليات وواجبات العاملين تمتلك إدارة مصنعكم وصف وظيفي) 57(جدول رقم  .38

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 48.28 28 موافق بشدة
 37.93 22 موافق
 6.90 4 محايد

 5.17 3 غير موافق
 1.72 1 غير موافق بشدة
 100 58  المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                           

وصـف وظيفـي يحـدد مسـؤوليات وواجبـات  تمتلكإدارة مصنعهم  أنمن أفراد العينة % 86.21أكد 

 أنفـــي حـــين تبـــين ، %37.93، وموافـــق بنســـبة %48.28موزعـــة إجابـــاتهم بـــين موافـــق بشـــدة  ،العـــاملين

الأمر الذي يعكس حرص  منهم محايدين% 6.9 كان، بينما وصف وظيفي منهم فقط ليس لديهم% 6.89

  .متلاك وصف وظيفي يحدد مسؤوليات وواجبات العاملينإعلى  المصانععال لدى إدارات هذه 

  :تمتلك إدارة مصنعكم وصف وظيفي يحدد مسؤوليات وواجبات العاملين) 70(شكل رقم 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا           
 

تسمح إدارتكم لرؤساء الأقسام بالمشاركة في عمليات تطوير وتحسين ) 58(جدول رقم  .39
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 %النسبة  التكرارات الخيارات

 50 29 موافق بشدة
 50 29 موافق
 -  -  محايد

 -  -  غير موافق

 -  -  غير موافق بشدة

جموع الكليالم  58 100 
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                         

فــي العينـة لرؤســاء الأقسـام بالمشــاركة فـي عمليــات تطـوير وتحســين  المصـانع إداراتتسـمح جميــع 

  %.50، وموافق بنسبة %50موزعة إجاباتهم بين موافق بشدة ، المنتجات

  الأقسام بالمشاركةتسمح إدارتكم لرؤساء ) 71(شكل رقم 

  :في عمليات تطوير وتحسين المنتجات

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                     
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 :ى أساس مدى جودة منتجات أقسامهمتقيم إدارة مصنعكم رؤساء الأقسام عل) 59(جدول رقم  .40

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 1.72 1 موافق بشدة
 5.17 3 موافق
 15.52 9 محايد

 55.17 32 غير موافق
 22.41 13 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                      

رؤســاء الأقســام علــى أســاس مــدى  لا تقــيم أداء مصــنعهمإدارة  أنمــن أفــراد العينــة % 77.58أكــد 

 ،%55.17وغيـر موافـق بنسـبة  %22.41جاباتهم بـين غيـر موافـق بشـدة موزعة إ ،جودة منتجات أقسامهم

الأمر الـذي يعكـس  منهم محايدين،% 15.52 كانبينما  ذلك يقيمونمنهم فقط % 6.89 أنفي حين تبين 

  .تقييم رؤساء الأقسام على أساس مدى جودة منتجات أقسامهمبعملية  المصانعهذه  هتماماعدم 

  مصنعكم رؤساء الأقسامتقيم إدارة ) 72(شكل رقم 

  :على أساس مدى جودة منتجات أقسامهم

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                     
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على أساليب تحسين وتطوير  تولي إدارة مصنعكم أهمية بتدريب العاملين) 60(جدول رقم  .41

  :الجودة

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 -  -  موافق بشدة

 -  -  فقموا

 13.79 8 محايد
 41.38 24 غير موافق

 44.83 26 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                     

أهميــة بتــدريب العــاملين علــى أســاليب  لا تــولي إدارة مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 86.21أكــد 

 ،%41.38وغيـر موافـق بنسـبة  %44.83اتهم بين غيـر موافـق بشـدة جابموزعة إ ،تحسين وتطوير الجودة

تـدريب بعمليـة  المصـانعهـذه ، الأمـر الـذي يعكـس عـدم اهتمـام مـنهم محايـدين% 13.79 أنفي حين تبين 

  .العاملين على أساليب تحسين وتطوير الجودة

  رة مصنعكم أهمية بتدريب العاملينتولي إدا) 73(شكل رقم 

  :ين وتطوير الجودةعلى أساليب تحس

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                       
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تعقد إدارة مصنعكم برامجها التدريبية بناءا على معايير وأسس واضحة لتنمية ) 61(جدول رقم  .42

  :درات العاملين على تحقيق الجودةق

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 3.45 2 موافق بشدة
 -  -   موافق

 24.14 14 محايد
 48.28 28 غير موافق

 24.14 14 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                         

علـى معـايير وأسـس  إدارة مصـنعهم لا تعقـد بـرامج تدريبيـة بنـاءً  أنمـن أفـراد العينـة % 72.42أكد 

، %24.14موزعــة إجابــاتهم بــين غيــر موافــق بشــدة  ،ت العــاملين علــى تحقيــق الجــودةواضــحة لتنميــة قــدرا

% 24.14 كـانمـنهم فقـط يقومـون بـذلك، بينمـا  %3.45 أنفي حين تبـين  ،%48.28وغير موافق بنسبة 

بعمليــة بعقــد إدارة مصــنعهم برامجهــا  المصــانعلــدى هــذه  هتمــاماالأمــر الــذي يعكــس عــدم  ،مــنهم محايــدين

  .على معايير وأسس واضحة لتنمية قدرات العاملين على تحقيق الجودة بناءً التدريبية 

شكل رقم (74) تعقد إدارة مصنعكم برامجها التدريبية بناءً  على معايير وأسس واضحة لتنمية قدرات 

 العاملين على تحقيق الجودة:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا          
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  :عزيز الثقة بينها وبين العاملينرص إدارة مصنعكم على تتح) 62(جدول رقم  .43

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 1.72 1 موافق بشدة
 -  -   موافق

 10.34 6 محايد
 36.21 21 غير موافق

 51.72 30 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                        

 ،لا تحرص على تعزيز الثقة بينها وبين العاملين إدارة مصنعهم أنمن أفراد العينة % 87.93أكد 

ـــين ، %36.21، وغيـــر موافـــق بنســـبة %51.72موزعـــة إجابـــاتهم بـــين غيـــر موافـــق بشـــدة   أنفـــي حـــين تب

الأمــر الــذي يعكــس عــدم . دينمــنهم محايــ% 10.34 كــانمــنهم فقــط يحرصــون علــى ذلــك، بينمــا % 1.72

  .على تعزيز الثقة بينها وبين العاملين لمصانعاهذه حرص 

  :تحرص إدارة مصنعكم على تعزيز الثقة بينها وبين العاملين) 75(شكل رقم 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا              
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  :عاملينالعقاب عند التعامل مع التؤمن إدارة مصنعكم بعدم أهمية التهديد و ) 63(جدول رقم  .44

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 10.34 6 موافق بشدة
 15.52 9 موافق
 20.69 12 محايد

 32.76 19 غير موافق
 20.69 12 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا                     

بعــــدم أهميــــة التهديــــد والعقــــاب عنــــد ؤمن لا تــــ إدارة مصــــنعهم نمــــن أفــــراد العينــــة أ% 53.45أكــــد 

فـي  ،%32.76وغير موافق بنسـبة  %20.69موزعة إجاباتهم بين غير موافق بشدة  ،التعامل مع العاملين

الأمر الـذي يعكـس  ،منهم محايدين% 20.69 كانمنهم فقط يؤمنون بذلك، بينما % 25.86 أنحين تبين 

  .ية التهديد والعقاب عند التعامل مع العاملينبعدم أهم المصانعمتدني لدى إدارات هذه  انإيم

  :تؤمن إدارة مصنعكم بعدم أهمية التهديد والعقاب عند التعامل مع العاملين) 76(شكل رقم 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر              
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  ):الجودة  قسم( قسم خاص تحت إسم تسعى إدارة مصنعكم لإيجاد ) 64(جدول رقم  .45

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 1.72 1 موافق بشدة
 1.72 1 موافق
 20.69 12 محايد

 48.28 28 غير موافق
 27.59 16 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                  

قســم (  ســمإلإيجــاد قســم خــاص تحــت  ىلا تســع إدارة مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 75.87أكــد 

فـي حـين تبـين % 48.28، وغيـر موافـق بنسـبة %27.59موزعة إجاباتهم بين غير موافق بشدة  ،)الجودة 

الأمر الذي يعكس سعي متدني  منهم محايدين،% 20.69 كان، بينما منهم فقط يسعون لذلك% 3.44 أن

  ).م الجودة قس( سم لإيجاد قسم خاص تحت إ المصانعه لدى إدارات هذ

  :)قسم الجودة ( سم إتسعى إدارة مصنعكم لإيجاد قسم خاص تحت ) 77(شكل رقم 
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 يةشطة والوظائف الإدار نيجعل الجودة مكملة للأ  أنيحرص مصنعكم على ) 65(جدول رقم  .46
  :الأخرى

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 -  -  موافق بشدة

 -  -  موافق

 13.79 8 محايد
 58.62 34 غير موافق

 27.59 16 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                     

شــطة نيجعــل الجــودة مكملــة للأ أنلــى علا يحــرص  مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 86.21أكــد 

  %27.59موزعـــــــــــــــة إجابـــــــــــــــاتهم بـــــــــــــــين غيـــــــــــــــر موافـــــــــــــــق بشـــــــــــــــدة  ،يـــــــــــــــة الأخـــــــــــــــرىوالوظـــــــــــــــائف الإدار 

الأمر الذي يعكس حـرص متـدني لـدى ، منهم محايدين% 13.79في حين  ،%58.62وغير موافق بنسبة 

  .شطة والوظائف الإدارية الأخرىنالجودة مكملة للأ يجعل أنعلى  المصانعإدارات هذه 

  ةيجعل الجود أنيحرص مصنعكم على ) 78(شكل رقم 

  :شطة والوظائف الإدارة الأخرىنمكملة للأ 
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  :الإجراءات التشغيلية: حليل إجابات فقرات البعد الخامست. هـ

تباع أساليب تتحقق إدارة مصنعكم من جودة منتجاته البلاستيكية عن طريق إ) 66(جدول رقم  .47

 :وقت لآخرالتفتيش من 

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 -  -  موافق بشدة

 -  -  موافق

 1.72 1 محايد
 46.55 27 غير موافق

 51.72 30 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                        

مــن جــودة منتجاتــه البلاســتيكية عــن لا تتحقــق  إدارة مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 98.27أكــد 

، وغيــر %51.72بــين غيــر موافــق بشــدة  موزعــة إجابــاتهم ،طريــق إتبــاع أســاليب التفتــيش مــن وقــت لآخــر

إدارات هذه ، الأمر الذي يعكس عدم تحقق منهم محايدين %1.72 كانفي حين  ،%46.55موافق بنسبة 

  .اليب التفتيش من وقت لآخرن طريق إتباع أسالبلاستيكية عمن جودة منتجاته  المصانع

  تتحقق إدارة مصنعكم من جودة منتجاته البلاستيكية ) 79(شكل رقم 

  :عن طريق إتباع أساليب التفتيش من وقت لآخر
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 :وات العملالدورية للأجهزة وأد للصيانةيوجد لديكم نظام واضح ) 67(جدول رقم  .48

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 -  -  موافق بشدة

 6.90 4 موافق
 8.62 5 محايد

 46.55 27 غير موافق
 37.93 22  غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                        

الدوريــة للأجهــزة وأدوات  ةانللصــيم واضــح لا يوجــد لــديهم نظــا هأنــمــن أفــراد العينــة % 84.48أكــد 

 أنفـي حـين تبـين % 46.55، وغير موافق بنسبة %37.93موزعة إجاباتهم بين غير موافق بشدة  ،العمل

 نظـــامعـــدم تـــوفر مـــنهم محايـــدين الأمـــر الــذي يعكـــس % 8.62 كـــانلـــذلك، بينمــا  لـــديهممــنهم فقـــط % 6.9

  .ة العمللأدوات وأجهز الدورية  ةانللصي المصانعلدى  واضح

  :الدورية للأجهزة وأدوات العمل ةانللصييوجد لديكم نظام واضح ) 80(شكل رقم 
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والخلل في  الانحرافأسباب على معرفة  م بناءً تحدد الإجراءات التصحيحية لديك) 68(جدول رقم  .49

  :العمل

 %النسبة  تالتكرارا الخيارات

 -  -  موافق بشدة

 5.17 3 موافق
 -  -  محايد

 46.55 27 غير موافق
 48.28 28 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                        

أسـباب  علـى معرفـة بنـاءً  لا تحـددالإجـراءات التصـحيحية لـديهم  أنمن أفراد العينة % 94.83أكد 

ـــــــــــــي العمـــــــــــــل حـــــــــــــرافنالا ـــــــــــــل ف ـــــــــــــق بشـــــــــــــدة  ،والخل ـــــــــــــر مواف ـــــــــــــين غي ـــــــــــــاتهم ب   %48.28موزعـــــــــــــة إجاب

الأمر الذي يعكس ضعف في تحديد  ،يحددونمنهم % 5.17 كان، في حين %46.55وغير موافق بنسبة 

  . المصانع هذهجراءات التصحيحية لدى الإ

  على معرفة الإجراءات التصحيحية لديكم بناءً تحدد ) 81(شكل رقم 

  :والخلل في العمل حرافنالا أسباب 
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سب مواصفات يتم شراء المواد الخام الخاصة بتصنيع منتجاتكم البلاستيكية ح) 69(جدول رقم  .50

 :محددة

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 -  -  موافق بشدة

 1.72 1 موافق
 3.45 2 محايد

 36.21 21 غير موافق
 58.62 34 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                              

 لا تـتم الخاصة بتصنيع منتجاتهم البلاسـتيكية شراء المواد الخام أنمن أفراد العينة % 94.83أكد 

 ،%36.21موافـق بنسـبة غير و % 58.62موافق بشدة  غير بينموزعة إجاباتهم  ،حسب مواصفات محددة

عـدم الأمر الذي يعكـس  ،منهم محايدين% 3.45 كان، بينما يوافقونمنهم فقط % 1.72 أنفي حين تبين 

بشـــراء المـــواد الخـــام الخاصـــة بتصـــنيع منتجـــاتهم البلاســـتيكية حســـب مواصـــفات  المصـــانعإدارات هـــذه  تقيـــد

  .محددة

  راء المواد الخام الخاصة بتصنيع منتجاتكم البلاستيكيةيتم ش) 82(شكل رقم 

  :حسب مواصفات محددة
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  :م على جودة المواد المشتراة أولاً يحرص مصنعك) 70(جدول رقم  .51

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 67.24 39 موافق بشدة
 25.86 15 موافق
 5.17 3 محايد

 1.72 1 غير موافق
 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                          

موزعة إجابـاتهم  ،يحرص على جودة المواد المشتراة أولاً  مصنعهم أنمن أفراد العينة % 93.1أكد 

  فـــــــــــــــــــــــــــي حــــــــــــــــــــــــــــين ،%25.86 ، وموافـــــــــــــــــــــــــــق بنســـــــــــــــــــــــــــبة%67.24بـــــــــــــــــــــــــــين موافـــــــــــــــــــــــــــق بشـــــــــــــــــــــــــــدة 

الأمر الـذي يعكـس  ،منهم محايدين% 5.17 كانمنهم فقط لا يحرصون على ذلك، بينما %1.72 أنتبين 

  .جودة المواد المشتراة أولاً  على المصانعحرص عال لدى إدارات هذه 

  :يحرص مصنعكم على جودة المواد المشتراة أولاً ) 83(شكل رقم 
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  :اقبة جودة المنتجات البلاستيكيةيوجد لديكم قسم خاص لفحص ومر ) 71(جدول رقم  .52

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 24.14 14 موافق بشدة
 39.66 23 موافق
 15.52 9 محايد

 15.52 9 غير موافق
 5.17 3 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                     

ـــــة % 63.8أكـــــد  ـــــديهم د قســـــم خـــــاصو وجـــــبمـــــن أفـــــراد العين لفحـــــص ومراقبـــــة جـــــودة المنتجـــــات  ل

 أنفــي حــين تبــين  ،%39.66، وموافــق بنســبة %24.14موزعــة إجابــاتهم بــين موافــق بشــدة  ،البلاســتيكية

متوسـط  هتمـاماالأمـر الـذي يعكـس  ،دينمحايـ مـنهم% 15.52 كانليس لديهم، بينما منهم فقط % 20.69

  .بفحص ومراقبة جودة المنتجات البلاستيكية المصانعلدى إدارات هذه 

  :يوجد لديكم قسم خاص لفحص ومراقبة جودة المنتجات البلاستيكية) 84(شكل رقم 
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بة التالف حرص إدارة مصنعكم على شراء الآلات والأجهزة الحديثة لتقليل نست) 72(جدول رقم  .53

  :الإنتاجيةفي العملية 

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 36.21 21 موافق بشدة
 50.00 29 موافق
 6.90 4 محايد

 6.90 4 غير موافق
 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                         

علـــى شـــراء الآلات والأجهـــزة الحديثـــة تحـــرص  إدارة مصـــنعهم أنمـــن أفـــراد العينـــة % 86.21أكـــد 

وموافـــق بنســـبة  %36.21موزعـــة إجابـــاتهم بـــين موافـــق بشـــدة  ،تاجيـــةنالإلتقليـــل نســـبة التـــالف فـــي العمليـــة 

 مـــنهم محايـــدين% 6.9 كـــانلـــك، بينمـــا مـــنهم فقـــط لا يحرصـــون علـــى ذ% 6.9 أنفـــي حـــين تبـــين  ،50%

شراء الآلات والأجهـزة الحديثـة لتقليـل نسـبة على  المصانعالأمر الذي يعكس حرص عال لدى إدارات هذه 

  .تاجيةنالإالتالف في العملية 

  تحرص إدارة مصنعكم على شراء الآلات والأجهزة الحديثة) 85(شكل رقم 

  :ةتاجينالإ لتقليل نسبة التالف في العملية 
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  :راء إحتياجاته الخاصة بالتصنيعيعتمد مصنعكم على مورد واحد عند ش) 73(جدول رقم  .54

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 10.34 6 موافق بشدة
 10.34 6 موافق
 12.07 7 محايد

 46.55 27 غير موافق
 20.69 12 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                             

حتياجاتــه علــى مــورد واحــد عنــد شــراء إعتمــد تلا  إدارة مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 67.24أكــد 

  %20.69بــــــــــــــــــــــاتهم بـــــــــــــــــــــين غيــــــــــــــــــــــر موافــــــــــــــــــــــق بشــــــــــــــــــــــدة موزعــــــــــــــــــــــة إجا ،الخاصـــــــــــــــــــــة بالتصــــــــــــــــــــــنيع

منهم % 12.07 كانمنهم فقط يوافقون، بينما % 20.68 أنفي حين تبين  ،%46.55وغير موافق بنسبة 

  . محايدين

  :حتياجاته الخاصة بالتصنيعإيعتمد مصنعكم على مورد واحد عند شراء ) 86(شكل رقم 
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شراء إحتياجاته الخاصة عند  يعتمد مصنعكم على مجموعة من الموردين) 74(جدول رقم  .55

  :بالتصنيع

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 39.66 23 موافق بشدة
 46.55 27 موافق
 3.45 2 محايد

 10.34 6 غير موافق
 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                          

حتياجاتـه إعلى مجموعة من المـوردين عنـد شـراء يعتمد  مصنعهم أنالعينة من أفراد % 86.2أكد 

فـي حـين تبـين   %46.55وموافـق بنسـبة  %39.66موزعة إجابـاتهم بـين موافـق بشـدة  ،الخاصة بالتصنيع

الأمــر الــذي يعكــس  ،مــنهم محايــدين%3.45 كــانعلــى ذلــك، بينمــا  يعتمــدونمــنهم فقــط لا % 10.34 أن

مجموعــــة مــــن المــــوردين عنــــد شــــراء احتياجاتــــه الخاصــــة علــــى  المصــــانعت هــــذه عــــال لــــدى إدارا عتمــــادا

  .بالتصنيع

  يعتمد مصنعكم على مجموعة من الموردين) 87(شكل رقم 

  :عند شراء احتياجاته الخاصة بالتصنيع
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  :مورديها على أساس معيار الجودة واختيار انتقاءتحرص إدارة مصنعكم على ) 75(جدول رقم  .56

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 34.48 20 موافق بشدة
 62.07 36 موافق
 3.45 2 محايد

 -  -  غير موافق

 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                             

مورديها على أسـاس  ختياراو  تقاءانعلى إدارة مصنعهم تحرص  أنمن أفراد العينة % 96.55أكد 

 كـــانفـــي حـــين % 62.07، وموافـــق بنســـبة %34.48موزعـــة إجابـــاتهم بـــين موافـــق بشـــدة  ،معيـــار الجـــودة

 ختيــاراو  تقــاءانعلــى  المصــانعالأمــر الــذي يعكــس حــرص عــال لــدى إدارات هــذه  مــنهم محايــدين،% 3.45

  .اس معيار الجودةمورديها على أس

 :مورديها على أساس معيار الجودة ختياراو  تقاءانتحرص إدارة مصنعكم على ) 88(شكل رقم 
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 نالموردين ذوي الأسعار الأقل بغض النظر ع اختيار ىيحرص مصنعكم عل) 76(جدول رقم  .57

  :الجودة

تالخيارا  %النسبة  التكرارات 

 1.72 1 موافق بشدة
 5.17 3 موافق
 6.90 4 محايد
 37.93 22 موافقغير 
 48.28 28 موافق بشدةغير 

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                         

ين ذوي الأسـعار الأقـل المـورد ختيـارا ىيحرص علـلا  مصنعهم أنمن أفراد العينة % 86.21أكد 

ــــــــــــــاتهم بــــــــــــــين  ،الجــــــــــــــودة نبغــــــــــــــض النظــــــــــــــر عــــــــــــــ ــــــــــــــر موزعــــــــــــــة إجاب ــــــــــــــق بشــــــــــــــدة غي   %48.28مواف

 %6.9 كانيحرصون على ذلك، بينما منهم فقط % 6.89 أنفي حين تبين  ،%37.9موافق بنسبة غير و 

المــوردين ذوي  ختيــاراعلــى  المصــانعلــدى إدارات هــذه  متــدنيالأمــر الــذي يعكــس حــرص  مــنهم محايــدين،

  .الجودة نلأسعار الأقل بغض النظر عا

  الموردين ذوي الأسعار الأقل ختيارايحرص مصنعكم على ) 89(شكل رقم 

  :بغض النظر عن الجودة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                            
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التقليل  لعملاء لغرضتحرص إدارتكم على تحليل العمليات والنتائج وشكاوى ا) 77(جدول رقم  .58

  :من حالات عدم المطابقة

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 50 29 موافق بشدة
 50 29 موافق
 -  -  محايد

 -  -  موافقغير 

 -  -  موافق بشدةغير 

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                           
  

علـى تحليـل العمليـات والنتـائج وشـكاوى العمـلاء لغـرض إدارتهـم تحـرص  أنأكد جميع أفراد العينـة 

الأمــر  %50وموافــق بنســبة % 50موافــق بشــدة موزعــة إجابــاتهم بــين  ،التقليــل مــن حــالات عــدم المطابقــة

على العمليات والنتائج وشكاوى العملاء لغرض التقليل  المصانعالذي يعكس حرص عال لدى إدارات هذه 

  .مطابقةمن حالات عدم ال

  تحرص إدارتكم على تحليل العمليات والنتائج وشكاوى العملاء) 90(شكل رقم 

  :لغرض التقليل من حالات عدم المطابقة
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  :السياسات التسويقية: تحليل إجابات فقرات البعد السادس. و

على حاجات  بناءً  ةكم على صياغة سياساته التسويقيتحرص إدارة مصنع) 78(جدول رقم  .59
 :ورغبات العملاء

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 34.48 20 موافق بشدة
 55.17 32 موافق
 10.34 6 محايد
 -  -  موافقغير 

 -  -  موافق بشدةغير 

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                   

بنــاءً  ةعلــى صــياغة سياســاته التســويقيتحــرص  إدارة مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 89.65 أكــد

، %55.17وموافــق بنســبة % 34.48موزعــة إجابــاتهم بــين موافــق بشــدة  ،علــى حاجــات ورغبــات العمــلاء

علـــى  المصـــانعالأمـــر الـــذي يعكـــس حـــرص عـــال لـــدى إدارات هـــذه  ،مـــنهم محايـــدين% 10.34 كـــانبينمـــا 

  .على حاجات ورغبات العملاء بناءً  ةته التسويقيصياغة سياسا

  تحرص إدارة مصنعكم على صياغة سياساته التسويقية) 91(شكل رقم 

  :على حاجات ورغبات العملاء بناءً 
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  :يقية تلائم ظروف السوقيتمتع مصنعكم بسياسة تسو ) 79(جدول رقم  .60

اراتالخي  %النسبة  التكرارات 

 36.21 21 موافق بشدة
 56.90 33 موافق
 5.17 3 محايد

 1.72 1 غير موافق
 -  -  موافق بشدةغير 

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                       

موزعــة ظــروف الســوق م بسياســة تســويقية تلائــيتمتــع  مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 93.11أكــد 

مــنهم فقــط لا % 1.72 أنفــي حــين تبــين  ،%56.9، وموافــق بنســبة %36.21إجابــاتهم بــين موافــق بشــدة 

عـــال لـــدى إدارات هـــذه  هتمـــاماالأمـــر الـــذي يعكـــس  ،مـــنهم محايـــدين% 5.17 كـــانذلك، بينمـــا يتمتعـــون بـــ

  .م ظروف السوقئبسياسات تسويقية تلا المصانع

  :م ظروف السوقئبسياسة تسويقية تلا يتمتع مصنعكم ) 92(شكل رقم 
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  :التسويقية المنافسة قبل صياغة سياساتها دراسةبأهمية إدارة مصنعكم تؤمن ) 80(جدول رقم  .61

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 36.21 21 موافق بشدة
 58.62 34 موافق
 1.72 1 محايد

 3.45 2 غير موافق
 -  -  موافق بشدةغير 

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                             

المنافســــة قبـــل صــــياغة  ةراســـدتــــؤمن بأهميـــة  إدارة مصـــنعهم أنمـــن أفــــراد العينـــة % 94.83أكـــد 

فـي حـين تبـين ، %58.62، وموافـق بنسـبة %36.21 موزعة إجاباتهم بـين موافـق بشـدة ،سياسته التسويقية

عـال  انيمـإالأمـر الـذي يعكـس  ،محايـدمـنهم  %1.72 كـانذلك، بينمـا يؤمنـون بـمنهم فقط لا % 3.45 أن

  .التسويقية المنافسة قبل صياغة سياساتها راسةدبأهمية  المصانعلدى إدارات هذه 

  :التسويقية ساتهاة قبل صياغة سيافسالمنا ةراسدتؤمن إدارة مصنعكم بأهمية ) 93(شكل رقم 
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وق عند صياغة سياساتها تعتمد إدارة مصنعكم على قوة المنافسين في الس) 81(جدول رقم  .62
  :التسويقية

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 34.48 20 موافق بشدة
 48.28 28 موافق
 10.34 6 محايد

 6.90 4 غير موافق
 -  -  موافق بشدةغير 

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                           

ـــد تعتمـــد  إدارة مصـــنعهم أنمـــن أفـــراد العينـــة % 82.76أكـــد  علـــى قـــوة المنافســـين فـــي الســـوق عن

فــي % 48.28، وموافــق بنســبة %34.48م بــين موافــق بشــدة موزعــة إجابــاته ،صــياغة سياســاتها التســويقية

الأمـر الـذي . مـنهم محايـدين% 10.34 كـانعلـى ذلـك، بينمـا  يعتمـدونمنهم فقـط لا % 6.9 أنحين تبين 

قـــوة المنافســـين فـــي الســـوق عنـــد صـــياغة سياســـاتها علـــى  المصـــانععـــال لـــدى إدارات هـــذه  عتمـــادايعكـــس 

  .التسويقية

  ة مصنعكم على قوة المنافسين في السوقتعتمد إدار ) 94(شكل رقم 

  :عند صياغة سياساتها التسويقية
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  :الإنتاجمع جودة  تتلاءمتسويقية لإيجاد سياسة إدارة مصنعكم تسعى ) 82(جدول رقم  .63

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 53.45 31 موافق بشدة
 37.93 22 فقموا

 5.17 3 محايد
 3.45 2 غير موافق

 -  -  موافق بشدةغير 

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                     

مـع جـودة  مءتـتلالإيجـاد سياسـة تسـويقية  تسـعى إدارة مصـنعهم أنمـن أفـراد العينـة % 91.38أكد 

% 3.45 أنفي حين تبين  ,%37.93، وموافق بنسبة %53.45فق بشدة موزعة إجاباتهم بين موا ،تاجنالإ

عـال لـدى إدارات  سـعيالأمـر الـذي يعكـس , منهم محايـدين% 5.17 كانذلك، بينما يسعون لمنهم فقط لا 

  .تاجنالإمع جودة  متتلاءلإيجاد سياسة تسويقية  المصانعهذه 

  :تاجنالإ مع جودة  مءتتلاتسعى إدارة مصنعكم لإيجاد سياسة تسويقية ) 95(شكل رقم 
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افسة الخبرة الكافية التي تمكنه من تحقيق القدرة على المنإدارة مصنعكم تمتلك ) 83(جدول رقم  .64

 :لزيادة إرتباط العملاء بها

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 62.07 36 موافق بشدة
 32.76 19 افقمو 

 5.17 3 محايد
 -  -  غير موافق

 -  -  موافق بشدةغير 

 100 58 المجموع الكلي
              

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                          
  

الخبرة الكافية التي تمكنه من تحقيق القدرة تمتلك  إدارة مصنعهم أنمن أفراد العينة % 94.83أكد 

، وموافـــق بنســـبة %62.07موزعـــة إجابـــاتهم بـــين موافـــق بشـــدة  ،رتبـــاط العمـــلاء بهـــاإنافســـة لزيـــادة علـــى الم

عــال لــدى إدارات هــذه  مــتلاكإالأمــر الـذي يعكــس  ،مــنهم محايــدين% 5.17 أنفـي حــين تبــين  ،32.76%

  .ارتباط العملاء بهقيق القدرة على المنافسة لزيادة إالخبرة الكافية التي تمكنه من تح المصانع

  من تحقيق تمتلك إدارة مصنعكم الخبرة الكافية التي تمكنه) 96(شكل رقم 

  :رتباط العملاء بهاإالقدرة على المنافسة لزيادة 
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فة شكال مختليحرص مصنعكم على توفير منتجاته البلاستيكية بعبوات وأحجام وأ) 84(جدول رقم  .65

 :رغبات العملاء دراسةبناءً على 

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 50 29 موافق بشدة
 48.28 28 موافق
 1.72 1 محايد

 -  -  غير موافق

 -  -  موافق بشدةغير 

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                           

علـــى تـــوفير منتجاتـــه البلاســـتيكية بعبـــوات يحـــرص  مصـــنعهم أنالعينـــة  مـــن أفـــراد% 98.28أكـــد 

وموافـق % 50موزعـة إجابـاتهم بـين موافـق بشـدة  ،رغبـات العمـلاء ةراسدوأحجام وأشكال مختلفة بناء على 

الأمـر الـذي يعكـس حـرص عـال لـدى إدارات  منهم محايدين،% 1.72 أنفي حين تبين  ،%48.28بنسبة 

رغبــات  ةراســدعلــى  ر منتجاتــه البلاســتيكية بعبــوات وأحجــام وأشــكال مختلفــة بنــاءً علــى تــوفي المصــانعهــذه 

  .العملاء

 يحرص مصنعكم على توفير منتجاته البلاستيكية بعبوات وأحجام وأشكال مختلفة بناءً ) 97(شكل رقم 

  :رغبات العملاء ةراسدعلى 
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غلاف لمنتجاته يحرص مصنعكم على تحقيق جودة التصميم وتحقيق جاذبية ال) 85(جدول رقم  .66

 :البلاستيكية

 %النسبة  العدد الخيارات

 51.72 30 موافق بشدة
 41.38 24 موافق
 6.90 4 محايد

 -  -  غير موافق

 -  -  موافق بشدةغير 

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / درالمص                            

علــى تحقيــق جــودة التصــميم وتحقيــق جاذبيــة يحــرص  مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 93.1أكــد 

فـي % 41.38، وموافـق بنسـبة %51.72موزعـة إجابـاتهم بـين موافـق بشـدة  ،الغلاف لمنتجاتـه البلاسـتيكية

علـــى  المصـــانععـــال لـــدى إدارات هــذه  الأمـــر الــذي يعكـــس حــرصمــنهم محايـــدين، % 6.9 أنحــين تبـــين 

  .تحقيق جودة التصميم وتحقيق جاذبية الغلاف لمنتجاته البلاستيكية

  يحرص مصنعكم على تحقيق جودة التصميم )98(شكل رقم 

  :وتحقيق جاذبية الغلاف لمنتجاته البلاستيكية
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تحرص إدارة مصنعكم قبل قيامها بأي تعديل على التشكيلة السلعية من ) 86(قم جدول ر  .67

 :وافية للسوق وحاجات المستهلكين دراسةالمنتجات البلاستيكية لديها على 

 %النسبة   التكرارات الخيارات

 22.41 13 موافق بشدة
 72.41 42 موافق
 3.45 2 محايد

 -  -  غير موافق

 1.75 1 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                          

قبــل قيامهــا بــأي تعــديل علــى التشــكيلة تحــرص  إدارة مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 94.82أكــد 

بـين  موزعة إجاباتهم وافية للسوق وحاجات المستهلكين ةراسدالسلعية من المنتجات البلاستيكية لديها على 

منهم فقط لا يحرصون على % 1.72 أنفي حين تبين  ،%72.41، وموافق بنسبة %22.41موافق بشدة 

قبــل  المصـانعالأمـر الــذي يعكـس حـرص عـال لــدى إدارات هـذه  ،مــنهم محايـدين% 3.45 كـانذلـك، بينمـا 

ية للسوق وحاجـات واف ةراسدقيامها بأي تعديل على التشكيلة السلعية من المنتجات البلاستيكية لديها على 

  .المستهلكين

  تحرص إدارة مصنعكم  قبل قيامها بأي تعديل على التشكيلة السلعية) 99(شكل رقم 

  :وافية للسوق وحاجات المستهلكين ةراسدمن المنتجات البلاستيكية لديها على 
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عدم المغالاة في جاذبية الغلاف لمنتجاتها البلاستيكية لأجل دارة مصنعكم تراعي إ) 87(جدول رقم  .68

 :قلأوق بأسعار طرح المنتج في الس

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 13.79 8 موافق بشدة
 46.55 27 موافق
 18.97 11 محايد

 18.97 11 غير موافق
 1.72 1 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                                

ــــة % 60.34أكــــد  ــــة الغــــلاف إدارة مصــــنعهم تراعــــي  أنمــــن أفــــراد العين عــــدم المغــــالاة فــــي جاذبي

ـــتج فـــي الســـوق بأســـعار  ـــين موافـــق بشـــدة  ،قـــلألمنتجاتهـــا البلاســـتيكية لأجـــل طـــرح المن ـــاتهم ب موزعـــة إجاب

 كـانذلـك، بينمـا يراعـون مـنهم فقـط لا  %20.69 أنحـين تبـين فـي  ،%46.55، وموافق بنسبة 13.79%

عـدم المغـالاة على  المصانعلدى إدارات هذه  متوسطالأمر الذي يعكس حرص  ،منهم محايدين% 18.97

  .قلأ في جاذبية الغلاف لمنتجاتها البلاستيكية لأجل طرح المنتج في السوق بأسعار

مغالاة في جاذبية الغلاف لمنتجاتها البلاستيكية لأجل تراعي إدارة مصنعكم عدم ال) 100(شكل رقم 

 :قلأطرح المنتج في السوق بأسعار 
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 :مع المنتجات المختلفة تتلاءمار يوجد لديكم سياسة للأسع) 88(جدول رقم  .69

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 34.48 20 موافق بشدة
 65.52 38 موافق
 -  -  محايد

 -  -  غير موافق

 -  -  غير موافق بشدة

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                           

  يوجـــــد لـــــديهم سياســـــة للأســـــعار تـــــتلاءم مـــــع المنتجـــــات المختلفـــــة هأنـــــأكـــــد جميـــــع أفـــــراد العينـــــة 

، الأمــر الــذي يعكــس حــرص عــال %65.52، وموافــق بنســبة %34.48موزعــة إجابــاتهم بــين موافــق بشــدة 

  .ستخدام سياسة التسعير للمنتجاتإعلى  المصانعلدى إدارات هذه  جداً 

  :يوجد لديكم سياسة للأسعار تتلاءم مع المنتجات المختلفة) 101(شكل رقم 
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 :ية التسعير إلى تعظيم الربح فقطيهدف مصنعكم من عمل) 89(رقم جدول  .70

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 3.45 2 موافق بشدة
 17.24 10 موافق
 31.03 18 محايد

 43.10 25 غير موافق
 5.17 3 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                          

يهـــدف مـــن عمليـــة التســـعير إلـــى تعظـــيم الـــربح فقـــط مصـــنعهم  أنمـــن أفـــراد العينـــة % 20.69أكـــد 

منهم لا % 48.27 أنفي حين تبين  ،%17.24، وموافق بنسبة %3.45موزعة إجاباتهم بين موافق بشدة 

  . منهم محايدين% 31.03 كان، بينما ذلك إلىيهدفون 

  :التسعير إلى تعظيم الربح فقط يهدف مصنعكم من عملية) 102(شكل رقم 
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البلاستيكية بسعر يهدف مصنعكم من خلال عملية التسعير إلى بيع منتجاته ) 90(جدول رقم  .71

 :يناسب العملاء

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 22.41 13 موافق بشدة
 53.45 31 موافق
 15.52 9 محايد

 6.90 4 غير موافق
 1.72 1 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                            

مــن خــلال عمليــة التســعير إلــى بيــع منتجاتــه يهــدف  مصــنعهم أنمــن أفــراد العينــة % 75.86أكــد 

 ،%53.45وموافـق بنسـبة  %22.41اتهم بـين موافـق بشـدة موزعة إجاب ،البلاستيكية بسعر يناسب العملاء

مــنهم محايــدين الأمــر الــذي % 15.52 كــان، بينمــا يهــدفون لــذلكمــنهم فقــط لا % 8.62 أنفــي حــين تبــين 

الزبائن من خلال بيع منتجاتهم بأسـعار تلبـي  ستقطاباعلى  المصانعيعكس حرص عال لدى إدارات هذه 

  .رغباتهم وقدراتهم

  يهدف مصنعكم من خلال عملية التسعير إلى )103(شكل رقم 

  :البلاستيكية بسعر يناسب العملاء بيع منتجاته
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في  ستجابة العملاء للتغيراتإتقوم إدارة مصنعكم بتوفير معلومات عن درجة ) 91(جدول رقم  .72

  :ةأسعار المنتجات البلاستيكي

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 31.03 18 موافق بشدة
 50.00 29 موافق
 13.79 8 محايد

 3.45 2 غير موافق
 1.72 1 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                   

لومات عن درجة استجابة العملاء تقوم بتوفير مع إدارة مصنعهم أنمن أفراد العينة % 81.03أكد 

وموافــق بنســـبة  %31.03موزعــة إجابــاتهم بـــين موافــق بشـــدة  ،للتغيــرات فــي أســـعار المنتجــات البلاســـتيكية

الأمر  منهم محايدين،% 13.79 كانذلك، بينما يقومون بمنهم فقط لا % 5.17 أنفي حين تبين ، 50%

ســتجابة العمــلاء إبتــوفير معلومــات عــن درجــة للقيــام  المصــانعالــذي يعكــس حــرص عــال لــدى إدارات هــذه 

  .للتغيرات في أسعار المنتجات البلاستيكية

  تقوم إدارة مصنعكم بتوفير معلومات عن درجة استجابة العملاء) 104(شكل رقم 

  :للتغيرات في أسعار المنتجات البلاستيكية
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تيكية المنافسة الحالية في سوق المنتجات البلاس أنبتعتقد إدارة مصنعكم ) 92(جدول رقم  .73

 :الإنتاجولا تقوم على أساس جودة  الفلسطينية هي منافسة سعرية

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 34.48 20 موافق بشدة
 25.86 15 موافق
 8.62 5 محايد

 17.24 10 غير موافق
 13.79 8 غير موافق بشدة
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                           

المنافســــة الحاليــــة فــــي ســــوق المنتجــــات  أنبــــ إدارة مصــــنعهم أنمــــن أفــــراد العينــــة % 60.34أكــــد 

بـين موافـق  موزعـة إجابـاتهم ،تـاجنالإولا تقوم على أسـاس جـودة  ةالبلاستيكية الفلسطينية هي منافسة سعري

ذلـك، بينمـا يعتقدون منهم فقط لا % 31.03 أنفي حين تبين  ،%25.86، وموافق بنسبة %34.48بشدة 

  . منهم محايدين% 8.62 كان

  المنافسة الحالية في سوق المنتجات أنبتعتقد إدارة مصنعكم ) 105(شكل رقم 

  :تاجنالإ ولا تقوم على أساس جودة  ةتيكية الفلسطينية هي منافسة سعريالبلاس
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عتبار حين يحدد السعر النهائي ما هي العوامل التي يأخذها مصنعكم بعين الإ) 93(جدول رقم  .74

  :جاتهلمنت

 نعم لا
لـامــالع  

%النسبة %النسبة التكرار   التكرار 

  .أ تثمارمعدل العائد على الاس 4 6.90 54 93.10

  .ب التكلفة 31 53.45 27 46.55

  .ت أسعار المنافسين 9 15.52 49 84.48

  .ث )العرض والطلب( قوى السوق  14 24.14 44 75.86

  .ج  متوسط دخل 0 0 58 100
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر               

عتبــار بعــين الإ الاســتثمارد علــى معــدل العائــفــراد العينــة لا يأخــذون أمــن % 93.1 أن الدراســةكشــفت 

مـنهم لا % 84.48 ,اد العينـة لا يأخـذون متوسـط الـدخلر أفـجميـع  أندد السعر النهائي لمنتجاتـه، كمـا حين يح

يأخــذون % 46.55 أنكمــا  )العــرض والطلــب( لا يأخــذون قــوى الســوق% 75.86ســعار المنافســين، أيأخــذون 

  :، ولتوضيح ذلك نقدم الجدول التاليائي للمنتجاتعتبار حين يحددون السعر النهالتكلفة بعين الإ

حدد السعر تعتبار حين بعين الإ المصانعتأخذها لرتب والوزن النسبي للعوامل التي ايبين ) 94(جدول رقم 

  :االنهائي لمنتجاته

 الرتبة %النسبي  الوزن الفقـــرات م

 4 53.45 معدل العائد على الاستثمار .أ

 1 69.35 التكلفة .ب

 3 55.62  أسعار المنافسين  .ت

 2 58.74 )العرض والطلب( قوى السوق  .ث

 5 50.00 متوسط دخل .ج
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                   

عتبـار حينمـا تحـدد البلاستيك فـي العينـة بعـين الإ عانمصكثر العوامل التي تأخذها أ أن الدراسةبينت          

ســعار المنافسـين، ثــم أمنتجاتهــا هـي تكلفـة المنــتج، تليهـا قــوى العـرض والطلـب فــي السـوق، ثـم السـعر النهـائي ل

  .قلها فهي دخل المستهلكأما أ الاستثمارمعدل العائد على 
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  :ته الترويجية التي يقوم بتنفيذهاهل يقوم مصنعكم بتقييم نتائج حملا ) 95(جدول رقم  .75

 %النسبة  التكرارات الخيارات

 56.9 33 نعم
 43.1 25 لا

 100 58 المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                             

، يقوم بتقييم نتائج حملاته الترويجية التـي يقـوم بتنفيـذها مصنعهم أنمن أفراد العينة % 56.9أكد 

فــي تقيــيم حملاتهــم  عهممصــان التــي تســتخدمهامــنهم لا يقومــون بــذلك، وعنــد ســؤالهم عــن الأدوات % 43.1

  :ها تتمثل في النقاط التاليةأنفقد أجابوا ب الترويجية

 .زيادة حجم المبيعات .1

 زيادة حجم الأرباح .2

 .إسم الشركة لدى العملاء انتشار .3

 .عدد العملاء اللذين يزورون المصنع بعد تنفيذ حملاته الترويجية .4

م نتـائج الحمـلات الترويجيـة لـدى عينــة أداة زيـادة حجـم المبيعـات المسـتخدمة فـي تقيـي أنوقـد تبـين 

إسـم الشـركة لـدى العمـلاء وآخرهـا  انتشـارتحتل على أعلى نسبة، ثـم تليهـا زيـادة حجـم الأربـاح، ثـم  الدراسة

  .عدد العملاء اللذين يترددون على المصنع بعد تنفيذ حملاته الترويجية
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دوات لأ حراف المعيارينلأ لحسابي والرتب والوزن النسبي وايبين المتوسط ا) 96(جدول رقم  .77
  :البلاستيك مصانعفعالية لدى  الأكثرالترويج 

 الفقـــرات م
 المتوسط
 الحسابي

 الرتبة
 الوزن
 %النسبي 

 حرافنالا 
  المعياري

.أ  0.898 50 3 2 الإعلان 

.ب  0.901 85.77 1 3.42 البيع الشخصي 

.ج  0.888 70.25 2 2.81 الدعاية 

.د  0.942 43.96 4 1.75  )وائز، خصومات ج( مبيعات تنشيط ال وسائل 
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

دوات الترويج فعالية لدى ت أكثر أكان"  البيع الشخصي " أداة أن أعلاهيتضح من الجدول 

"  الدعاية"  يليها %)85.77( ووزنها النسبي) 3.42(بلغ متوسطها الحسابي ، حيث البلاستيك عانمص

حيث بلغ متوسطها "  نالاعلأ" يليها  %)70.25(ووزنها النسبي  )(2.81سطها الحسابي حيث بلغ متو 

حيث بلغ متوسطها " وسائل تنشيط المبيعات "  استخداماً قلها أما أ%) 50(ووزنها النسبي  )2( الحسابي

  %).43.96( ووزنها النسبي )(1.75الحسابي 

  :لدى مصنعكم كثر فعاليةدوات الترويج الأ أما هي  )106(شكل رقم 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                   
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  :في توزيع وتسويق منتجاتكم اً ستخدامإكثر منفذ الأ ما ال) 97(جدول رقم  .78

 نعم لا
 المنفــذ

%النسبة %النسبة التكرار   التكرار 

 البيع المباشر إلى المستهلك 5 8.62 53 91.38

  البيع المباشر إلى متاجر التجزئة 5 8.62 53 91.38

  البيع إلى متاجر الجملة 34 58.62 24 41.38

  البيع عن طريق الوكلاء فمتاجر التجزئة 0 0 58 100

  البيع عن طريق الوكلاء فمتاجر الجملة 2 3.45 56 96.55

  التصدير 2 3.45 56 96.55
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر              

البيــع إلــى متــاجر الجملــة فــي  منفــذ يســتخدمون فــراد العينــةأمــن فقــط % 58.62 أن لدراســةاكشــفت 

يســتخدمون  %8.62 ,البيــع المباشــر إلــى المســتهلك دمنفــر يســتخدمون % 8.62، توزيــع وتســويق المنتجــات

البيــع عــن طريــق الــوكلاء فمتــاجر  منفــذيمــنهم يســتخدمون % 3.45البيــع المباشــر إلــى متــاجر التجزئــة، 

البيـع عـن طريـق الـوكلاء فمتـاجر التجزئـة  منفـذيسـتخدمون فراد العينة لا أجميع  أنكما  ،والتصدير لةالجم

  .الإطلاقعلى 
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كثر حول المنفذ الأ المعياري  والانحرافوالوزن النسبي وعدد المستخدمين  يبين الرتب) 98(جدول رقم 

  البلاستيك مصانعفي توزيع وتسويق منتجات  ستخداماً ا

 الرتبة راتالفقـــ م
عدد 

المستخدمين 
  المنفذلهدا 

 الوزن
 %النسبي 

 حرافنالا 
  المعياري

.أ  0.898 8.62 5 2 البيع المباشر إلى المستهلك 

.ب  0.898 8.62 5 2  البيع المباشر إلى متاجر التجزئة 

.ت  0.898 58.62 34 1  البيع إلى متاجر الجملة 

.ث  0.898 0 0 6  البيع عن طريق الوكلاء فمتاجر التجزئة 

.ج  0.898 3.45 2 4  البيع عن طريق الوكلاء فمتاجر الجملة 

.ح  0.898 3.45 2 4 التصدير 
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

في توزيع  ستخداماً الأكثر ات كان"  ةمتاجر الجملالبيع إلى " أداة  أن أعلاهيتضح من الجدول 

البيع عن  " ستخداماً أقلها اأما ، %)58.62( غ وزنها النسبيبل ، حيثالبلاستيك عانمصوتسويق منتجات 

  .ع العينة يستخدم هذا المنفذنامن مص عني مصألا يوجد  هأنتبين حيث  ،" طريق الوكلاء فمتاجر التجزئة

  :ما السياسة التوزيعية التي يتبعها مصنعكم) 99(جدول رقم  .79

 نعم لا
 السياسة التوزيعية

%النسبة %النسبة التكرار   التكرار 

 من المحلات التجارية عدد ممكنكبر أالبيع عن طريق  33 56.9 25 43.1

 البيع عن طريق عدد محدد أو مختار من الحملات التجارية 20 34.48 38 65.52

  حصر عملية البيع بجهة واحدة 5 8.62 53 91.38
.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

مـن  عدد ممكنكبر البيع عن طريق أ سياسةفراد العينة يستخدمون من أ %56.9 أن الدراسةكشفت       

البيـــع عــن طريــق عـــدد محــدد أو مختـــار مــن الحمـــلات  سياســةيســـتخدمون % 34.48، المحــلات التجاريــة

  .حصر عملية البيع بجهة واحدة سياسةمنهم يستخدمون % 8.62، التجارية

  :تحليل الأسئلة العامة
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  ):ISO(ادة المواصفات الدولية الـ تم حاصلون على شهأنهل . أ

% 58.63يـزو العينـة حاصـلون علـى شـهادة المواصـفات الدوليـة الآ أفـرادمن % 41.37 أن الدراسةكشفت 

  .يزوعلى شهادة المواصفات الدولية الآ اصلينغير ح

ما هي أكثر المشكلات والتحديات التي تعيق من قدرتكم على المنافسة في سوق ) 100(جدول رقم . ب
  :المنتجات البلاستيكية

  العبــارة  م
عدد 

  التكرارات
  %النسبة

 27.59  16  يعيق من استيراد المواد الخام ئانوالمو إغلاق المعابر    .1

 1.72  1  قل من سعر المنتجات المحليةأقل وبسعر أوجود منتجات تباع في السوق المحلي بجودة    .2

 13.79  8  ت الإسرائيليةقااعواق خارجية للتصدير للخارج بسبب الإعدم توفر أس   .3

 6.90  4  تاجيةنالإالمواد الخام في السوق المحلي واللازمة للعملية  عدم توفر   .4

 3.45  2  المستمر والذي يعيق من قدرة المصنع على المنافسة قطاعهانو ارتفاع أسعار الكهرباء    .5

 8.62  5  عدم الاستقرار السياسي والأمني في فلسطين   .6

 1.72  1  المصانعالتي تنتجها  تاجنالإكميات  ستيعاباقدرته على صغر السوق المحلي وعدم    .7

 1.72  1  المنافسة الشرسة من قبل المنتجات المستوردة من الخارج   .8

 3.45  2  دم توفر حماية من قبل السلطة للمنتج المحليع   .9

 5.17  3  على المنافسة المصانعفي فلسطين مما يعيق من قدرة  تاجنالإتكاليف  رتفاعا.10

 5.17  3  بة الحصول على الآلات والمعدات الحديثة واللازمة للعملصعو .11

 1.72  1  عدم ثبات أسعار المواد الخام .12

 1.72  1  في السوق المحلي  تاجنللإأسعار قطع الغيار اللازمة  رتفاعا.13

ممــا يحــول  تــاجنالإعــدم تــوفر رقابــة كاملــة مــن قبــل الأجهــزة المعنيــة فــي الســلطة علــى جــودة .14
  ين المنتجين إلى منافسة غير مشروعةالمنافسة ب

1  1.72 

 1.72  1  هامش الربح البسيط إذا ما قورن بصناعات أخرى.15

 1.72  1  من قبل التجار الكبار في السوق فرادنالإ.16

ـــذي  قتصـــاديالالوضـــع ا.17   منـــه المســـتهلك بحيـــث يكـــون الســـعر المـــنخفض يانيعـــالصـــعب وال
  هو المحفز الرئيسي في شراء المنتج 

9  15.52 

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       
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كثــــر ت أكانـــالمـــواد الخـــام  اســـتيرادالتـــي تعيــــق مـــن  ئانوالمـــو إغـــلاق المعـــابر  أن الدراســـةكشـــفت 

المشمولة في العينة علـى المنافسـة فـي سـوق المنتجـات  المصانعالمشكلات والتحديات التي تعيق من قدرة 

الصعب  قتصاديالاتليها مشكلة الوضع  ،فراد العينةأمن % 27.59المشكلة  هذهالبلاستيكية بحيث تواجه 

المــنخفض هــو المحفــز الرئيســي فــي شــراء المنــتج بنســبة لك بحيــث يكــون الســعر منــه المســته يانيعــوالــذي 

الإســـرائيلية بنســـبة  الإعاقـــاتعـــدم تـــوفر أســـواق خارجيـــة للتصـــدير للخـــارج بســـبب تليهـــا مشـــكلة  ,15.5%

المواد  ثم مشكلة عدم توفر ,%8.6والسياسي بنسبة الأمنيالاستقرار  توفر عدم، ثم مشكلة  منهم% 13.7

 الإنتــاجتكــاليف  اعرتفــاثــم مشــكلتي ، %6.90بنســبة  تاجيــةنالإالخــام  فــي الســوق المحلــي واللازمــة للعمليــة 

وصـعوبة الحصـول علـى الآلات والمعـدات الحديثـة واللازمـة للعمـل  علـى المنافسـة المصـانعيعيق من قـدرة 

، ثــم مشــكلة %3.45، ثــم مشــكلة عــدم تــوفر حمايــة مــن قبــل الســلطة للمنــتج المحلــي بنســبة %5.17ســبة بن

غر السـوق من سعر المنتجات المحلية، وصـ أقلوبسعر  أقلوجود منتجات تباع في السوق المحلي بجودة 

مـــن قبـــل ، والمنافســـة الشرســـة المصـــانعالتـــي تنتجهـــا  تـــاجنالإكميـــات  ســـتيعاباالمحلـــي وعـــدم قدرتـــه علـــى 

عـدم تـوفر رقابـة كاملـة مـن قبـل الأجهـزة المعنيـة فـي السـلطة علـى جـودة و ، المنتجات المستوردة من الخارج

هـامش الــربح البسـيط إذا مــا قــورن و ممــا يحـول المنافســة بـين المنتجــين إلـى منافســة غيـر مشــروعة،  تـاجنالإ

   .لكل منها% 1.72بنسبة  من قبل التجار الكبار في السوق فرادنالإو  بصناعات أخرى
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في اعتقادك ما هي المشكلات التي تواجه جودة المنتجات البلاستيكية في ) 101(جدول رقم  .ت
  :الحاضر تفلسطين بالوق

  ارةــالعب  م
عدد 

  التكرارات
  %النسبة

 8.62  5  كثرة الحواجز الإسرائيلية والتي تعيق من حرية تنقل المنتجات عبر محافظات الوطن   .1

للتمييــز بــين المنــتج ذو الجــودة العاليــة والمنــتج  يقــافي مــن قبــل المســتهلك الفلســطينقلــة الــوعي الث   .2
  .ذات الجودة المنخفضة

4  6.90 

 5.17  3  من قبل مؤسسات السلطة  تاجنالإعدم الرقابة على    .3

 10.34  6  من شراء الآلات والمعدات الجديدة المصانعإغلاق المعابر المستمر يعيق من قدرة    .4

 3.45  2  الإنتاجراكز متخصصة لإعطاء دورات تدريبية تخصصية للعاملين في مجا ل عدم وجود م   .5

 12.07  7  تاج المواد البلاستيكية مما يضر بصحة المستهلكأناستخدام مواد معادة استخدامها في عملية    .6

 17.24  10  ضعف القدرة على تسويق المنتجات للخارج   .7

 20.69  12  ث عن المنتج ذات السعر الأقلعدم اهتمام المستهلك بجودة المنتج والبح   .8

 1.72  1  العشوائية المصانعكثرة    .9

 1.72  1  قلة الخبرة لدى بعض المنتجين للمنتجات البلاستيكية   .10

 1.72  1  البلاستيكية  المصانعضعف التسهيلات والخدمات المقدمة من قبل الوزارات المعنية ب   .11

 1.72  1  لنقل المنتجات البلاستيكية إلى السوق المحليعدم توفر وسائل النقل والمواصلات المناسبة    .12

 3.45  2  بشكل مستمر المصانععدم توفر الطاقة اللازمة لتشغيل الآلات والمعدات داخل    .13

 1.72  1  الآلات والمعدات ةانلصيعدم توفر قطع غيار في السوق المحلي    .14

 5.17  3  قلة المختبرات الوطنية اللازمة لفحص جودة المنتجات في السوق   .15

يعيـق مـن قـدرة المصـنع علـى التطـوير الـداخلي لتحسـين جـودة  في فلسطين الإنتاجفاع تكاليف ارت   .16
   تاجنالإ

11  18.97 

 1.72  1  مضاربة الأسعار بين منتجين المواد البلاستيكية   .17
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

البحـــث عـــن المنـــتج ذات الســـعر الأقـــل المســـتهلك بجـــودة المنـــتج و  هتمـــاماعـــدم  أن الدراســـةكشـــفت 

الحاضـر بحيـث تواجـه  تكثر المشكلات التي تواجه جـودة المنتجـات البلاسـتيكية فـي فلسـطين بالوقـأت كان

يعيـق مـن فـي فلسـطين  الإنتاجتكاليف  فاعرتاتليها مشكلة  ،فراد العينةأمن % 20.69المشكلة حوالي  هذه

مــنهم تليهــا مشــكلة ضــعف % 18.97بنســبة  تــاجنالإجــودة قــدرة المصــنع علــى التطــوير الــداخلي لتحســين 

إسـتخدامها فـي ستخدام مواد معـادة إمنهم، ثم مشكلة % 17.24القدرة على تسويق المنتجات للخارج بنسبة 

مــنهم، ثـــم مشــكلة إغـــلاق % 12.07تــاج المـــواد البلاســتيكية ممــا يضـــر بصــحة المســـتهلك بنســبة أنعمليــة 
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% 10.34مـن شـراء الآلات والمعـدات الجديـدة والمتطـورة بنسـبة  المصـانعالمعابر المسـتمر يعيـق مـن قـدرة 

كثــرة الحــواجز الإســرائيلية والتــي تعيــق مــن حريــة تنقــل المنتجــات عبــر محافظــات الــوطن مــنهم، ثــم مشــكلة 

للتمييـز بـين المنـتج  يقلة الوعي الثقافي من قبل المستهلك الفلسطينمنهم، ثم مشكلة وجود % 8.62بنسبة 

مــن قبــل  تــاجنالإثــم عــدم الرقابــة علــى ، %6.90بنســبة  دة العاليــة والمنــتج ذات الجــودة المنخفضــةذو الجــو 

لك قلــــة المختبــــرات الوطنيــــة اللازمــــة لفحــــص جــــودة المنتجــــات فــــي الســــوق بنســــبة ذمؤسســــات الســــلطة وكــــ

 تليها مشكلة عدم وجود مراكز متخصصة لإعطاء دورات تدريبية تخصصية للعاملين في مجا ل، 5.17%

بشـــكل  المصـــانعتـــاج المـــواد البلاســـتيكية، وعـــدم تـــوفر الطاقـــة اللازمـــة لتشـــغيل الآلات والمعـــدات داخـــل أن

 الخبرة لدى بعض المنتجين للمنتجات البلاستيكية ةوقل العشوائية المصانع، ثم كثرة %3.45مستمر بنسبة 

تـوفر وسـائل  موعـدلاسـتيكية الب المصـانعات المعنيـة بضعف التسهيلات والخدمات المقدمة مـن قبـل الـوزار و 

عــدم تــوفر قطــع غيــار فــي و  النقــل والمواصــلات المناســبة لنقــل المنتجــات البلاســتيكية إلــى الســوق المحلــي

بنســــبة الآلات والمعــــدات، ومضــــاربة الأســــعار بــــين منتجــــين المــــواد البلاســــتيكية  ةانلصــــيالســــوق المحلــــي 

  . لكل منها% 1.72
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 :وزعينالم دراسة عرض وتحليل نتائج .2

  

  :همية العوامل التالية بالنسبة لك عند تعاملك مع المنتجين للصناعات البلاستيكية التي تتعامل بهاأما ) 102(جدول رقم : الأولالمحور 

 اتالعبــار 

 الإطلاقغير مهم على  غير مهم الأهميةمتوسط  مهم جداً مهم 

 %النسبة التكرار %النسبة رالتكرا %النسبة التكرار %النسبة التكرار %النسبة التكرار

 0 0 3.4 2  8.6 5 8.6 5 79.3 46 السمعة

 0 0 0 0 3.4 2 22.4 13 74.1 43 سعرال

 0 0 0 0 5.2 3 20.7 12 74.1 43 تاجنالإجودة 

 0 0 5.2 3 17.2 10 43.1 25 34.5 20 خدمات ما بعد البيع وقبول مردودات المبيعات

 0 0 0 0 3.4 2 15.5 9 81.0 47 زام بمواعيد التسليمالإلت

 0 0 0 0 13.8 8 20.7 12 65.5 38 المعاملة الطيبة من قبل المنتج

 0 0 1.7 1 12.1 7 37.9 22 48.3 28 هامش الربح المناسب الممنوح من قبل المنتج

 6.9 4 17.2 10 24.1 14 31.0 18 20.7 12 تحمل نفقات توصيل البضاعة

 0 0 13.8 8 0 0 41.4 24 44.8 26 توفير الطلبات لتسهيلات المقدمة من قبل المنتج في

 0 0 0 0 8.6 5 34.5 20 56.9 33  وجود تشكيلة واسعة من المنتجات

 0 0 12.1 7 8.6 5 46.6  27 32.8 19 تقديم خصم نقدي

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر  
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ســـبة لهـــم عنـــد تعـــاملهم مـــع بالن جـــداً الســـمعة تعتبـــر مهمـــة  أنمـــن المـــوزعين فـــي العينـــة % 79.3يـــرى  ♦

% 3.4 متوسـطة الأهميـة% 8.6منهم أنهـا مهمـة،  %8.6في حين يرى  ,المنتجين للصناعات البلاستيكية

 .غير مهمة

بالنسبة لهم عند تعاملهم مع المنتجـين  جداً السعر يعتبر مهم  أنمن الموزعين في العينة % 74.1يرى  ♦

 .الأهميةمتوسطة % 3.4ه مهم، أن منهم% 22.4في حين يرى  ,للصناعات البلاستيكية

بالنسـبة لهـم عنـد تعـاملهم مـع  جـداً تعتبر مهمـة  الإنتاججودة  أنمن الموزعين في العينة % 74.1يرى  ♦

 .الأهميةمتوسطة % 5.2ها مهمة، أنمنهم % 20.7في حين يرى  ,المنتجين للصناعات البلاستيكية

لبيـع وقبـول مـردودات المبيعـات تعتبـر مهمـة خدمات ما بعد ا أنمن الموزعين في العينة % 34.5يرى  ♦

هـــا أنمــنهم % 43.1فــي حــين يــرى  ,بالنســبة لهــم عنــد تعــاملهم مــع المنتجــين للصــناعات البلاســتيكية جــداً 

 .غير مهمة% 5.2, الأهميةمتوسطة % 17.2مهمة، 

هــم عنــد بالنســبة ل جــداً  يعتبــر مهــمالالتــزام بمواعيــد التســليم  أنمــن المــوزعين فــي العينــة % 81.0يــرى  ♦

متوســـطة % 3.4، ه مهــمأنـــمــنهم % 15.5فـــي حــين يـــرى  ,تعــاملهم مـــع المنتجــين للصـــناعات البلاســتيكية

 .الأهمية

بالنسـبة لهـم  جداً تعتبر مهمة المعاملة الطيبة من قبل المنتج  أنمن الموزعين في العينة % 65.5يرى  ♦

% 13.8هـــا مهمـــة أنمـــنهم  %20.7فـــي حـــين يـــرى  ,عنـــد تعـــاملهم مـــع المنتجـــين للصـــناعات البلاســـتيكية

 .الأهميةمتوسطة 

 عتبــر مهــميهــامش الــربح المناســب الممنــوح مــن قبــل المنــتج  أنمــن المــوزعين فــي العينــة % 48.3يــرى  ♦

، ه مهـمأنـمـنهم % 37.9في حـين يـرى  ,بالنسبة لهم عند تعاملهم مع المنتجين للصناعات البلاستيكية جداً 

 .غير مهم% 1.7, الأهميةمتوسطة % 12.1
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تحمـل نفقـات توصـيل البضـاعة مـن قبـل المنـتج تعتبـر مهمـة  أنمن الموزعين في العينة % 20.7ى ير  ♦

هــا أنمــنهم % 31.0فــي حــين يــرى  ،بالنســبة لهــم عنــد تعــاملهم مــع المنتجــين للصــناعات البلاســتيكية جــداً 

 الإطلاقغير مهمة على % 6.9, غير مهمة% 17.2, الأهميةمتوسطة % 24.1مهمة، 

التسهيلات المقدمة من قبل المنتج في تـوفير الطلبـات تعتبـر  أنالموزعين في العينة من % 44.8يرى  ♦

ها أنمنهم % 41.4في حين يرى  ،بالنسبة لهم عند تعاملهم مع المنتجين للصناعات البلاستيكية جداً مهمة 

  .غير مهمة% 13.8 مهمة،

جــات مــن قبــل المنــتج تعتبــر وجــود تشــكيلة واســعة مــن المنت أنمــن المــوزعين فــي العينــة % 56.9يــرى  ♦

ها أنمنهم % 34.5في حين يرى  ،بالنسبة لهم عند تعاملهم مع المنتجين للصناعات البلاستيكية جداً مهمة 

 .الأهميةمتوسطة % 8.6مهمة، 

بالنسـبة  جـداً مهـم  يعتبـرتقديم خصم نقدي من قبـل المنتجـين  أنمن الموزعين في العينة % 32.8يرى  ♦

% 8.6ه مهـــم أنـــمـــنهم % 46.6فـــي حـــين يـــرى  ،منتجـــين للصـــناعات البلاســـتيكيةلهـــم عنـــد تعـــاملهم مـــع ال

 .غير مهم% 12.1, الأهميةمتوسطة 
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هل يتشاور المنتج معك فيما يتعلق بسوق المنتجات البلاستيكية ) 103(جدول رقم : انيالمحور الث

  :هفيما يتعلق بمنتجات كوالمستهلكين، ويطلب رأيك واقتراحات

 %النسبة  راراتالتك الخيارات

 44.8 26 نعم
 12.1 7 لا

 43.1 25  أحياناً 
 100 58 المجموع الكلي

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                         

مــن المــوزعين يتشــاور المنتجــون معهــم فيمــا يتعلــق بســوق المنتجــات % 44.8 أن الدراســةكشــفت 

 %43.1 وبنســبة دائــم،فيمــا يتعلــق بمنتجــاتهم بشــكل  قتراحــاتهماو رائهــم آالبلاســتيكية والمســتهلكين، ويطلــب 

  .منهم لا يتشاورون معهم %12.1وبنسبة ، أحياناً 

، هل يتشاور المنتج معك فيما يتعلق بسوق المنتجات البلاستيكية والمستهلكين) 107(شكل رقم 

  :ويطلب رأيك واقتراحاتك فيما يتعلق بمنتجاته

                        

                      
  

 
 

  
  

  
  
  
 

  
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                
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  :عرض وتحليل نتائج دراسة تجار التجزئة  .3

  .ما أهمية العوامل التالية بالنسبة لك عند تعاملك مع المنتج أو الموزع الذي يزودك بالمنتجات البلاستيكية )104(جدول رقم : المحور الأول

 العبــارات

غير مهم على  غير مهم الأهميةسط متو  مهم جداً مهم 

 الإطلاق

 %النسبة التكرار %النسبة التكرار %النسبة التكرار %النسبة التكرار %النسبة التكرار

 2.6 3 14.7 17 12.1 14 14.7 17 56.0 65 تكون المنتجات التي يتعامل بها رائجة أن

 0 0 0 0 7.8 9 13.8 16 78.4 91 جودة المنتجات التي يتعامل بها

 0 0 5.2 6 10.3 12 25.0 29 59.5 69 تقديم تشكيلة واسعة  من المنتجات

 0 0 0 0 6.0 7 7.8 9 86.2 100 تكون أسعاره مناسبة لمستوى أسعار السوق أن

 0 0 6.0 7 10.3 12 31.9 37 51.7 60 هامش الربح المناسب

 6.9 8 12.9 15 10.3 12 8.6 10 61.2 71 سمعته

 0 0 11.2 13 14.7 17 33.6 39 40.5 47  تجهيزها عبر الهاتفين الطلبات و تام

 3.4 4 6.9 8 16.4 19 23.3 27 50.0 58 تقديم خصومات نقدية

  
.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       
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بهـا رائجـة بالنسـبة لهـم عنـد  ونتكون المنتجـات التـي يتعـامل أنمن تجار التجزئة في العينة % 56يرى  ♦

فــي حــين يــرى ، جــداً تعتبــر مهمــة  ع المنــتج أو المــوزع الــذي يــزودهم بالمنتجــات البلاســتيكيةتعــاملهم مــ

غيــر مهمــة علــى % 2.6غيــر مهمــة، % 14.7 الأهميــةمتوســطة % 12.1هــا مهمــة، أنمــنهم % 14.7

 .الإطلاق

بالنســبة لهــم عنــد جــودة المنتجــات التــي يتعــاملون بهــا  أنمــن تجــار التجزئــة فــي العينــة % 78.4يــرى  ♦

فـــي حـــين يـــرى  جـــداً تعتبـــر مهمـــة  املهم مـــع المنـــتج أو المـــوزع الـــذي يـــزودهم بالمنتجـــات البلاســـتيكيةتعـــ

 .الأهميةمتوسطة % 7.8ها مهمة، أنمنهم % 13.8

لهــم عنــد  بالنســبةمــن المنتجــات  تقــديم تشــكيلة واســعة أنمــن تجــار التجزئــة فــي العينــة % 59.5يــرى  ♦

  جـــــــــداً تعتبـــــــــر مهمـــــــــة  بالمنتجـــــــــات البلاســـــــــتيكيةتعـــــــــاملهم مـــــــــع المنـــــــــتج أو المـــــــــوزع الـــــــــذي يـــــــــزودهم 

 .مهمة غير %5.2، الأهميةمتوسطة % 10.3ها مهمة، أنمنهم % 25.0في حين يرى 

مناسبة لمستوى أسعار السوق بالنسبة لهم  الأسعارتكون  أنمن تجار التجزئة في العينة % 86.2يرى  ♦

فـي حـين يـرى  ،جـداً  ةستيكية تعتبـر مهمـعند تعاملهم مع المنتج أو الموزع الذي يزودهم بالمنتجات البلا

 .الأهميةمتوسطة % 6.0، ةمهم اهأنمنهم % 7.8

هــامش الــربح المناســب بالنســبة لهــم عنــد تعــاملهم مــع  أنمــن تجــار التجزئــة فــي العينــة % 51.7يــرى  ♦

  جــــــــــــــــــداً المنــــــــــــــــــتج أو المــــــــــــــــــوزع الــــــــــــــــــذي يــــــــــــــــــزودهم بالمنتجــــــــــــــــــات البلاســــــــــــــــــتيكية يعتبــــــــــــــــــر مهــــــــــــــــــم 

 .مهم غير% 6.0، الأهميةمتوسطة % 10.3هم، ه مأنمنهم % 31.9في حين يرى 

  الســـــمعه بالنســـــبة لهـــــم عنـــــد تعـــــاملهم مـــــع المنـــــتج أنمـــــن تجـــــار التجزئـــــة فـــــي العينـــــة % 61.2يـــــرى  ♦

ها مهمة، أنمنهم % 8.6في حين يرى  ،جداً تعتبر مهمة  أو الموزع الذي يزودهم بالمنتجات البلاستيكية

 .الإطلاقغير مهمة على % 6.9, ةغير مهم% 12.9، الأهميةمتوسطة % 10.3
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مين الطلبـات وتجهيزهـا عبـر الهـاتف بالنسـبة لهـم عنـد أتـ أنمن تجار التجزئة في العينـة % 40.5يرى  ♦

فــي حــين يــرى  ،جــداً عتبــر مهمــة تتعــاملهم مــع المنــتج أو المــوزع الــذي يــزودهم بالمنتجــات البلاســتيكية 

 .همغير م% 11.2، الأهميةمتوسطة % 14.7ها مهمة، أنمنهم % 33.6

تقــديم خصــومات نقديــة بالنســبة لهــم عنــد تعــاملهم مــع  أنمــن تجــار التجزئــة فــي العينــة % 50.0يــرى  ♦

  جـــــــــــــــــداً يعتبـــــــــــــــــر مهمـــــــــــــــــة  المنـــــــــــــــــتج أو المـــــــــــــــــوزع الـــــــــــــــــذي يـــــــــــــــــزودهم بالمنتجـــــــــــــــــات البلاســـــــــــــــــتيكية

غيــر % 3.4 ةغيــر مهمــ% 6.9، الأهميــةمتوســطة % 16.4هــا مهمــة، أنمــنهم % 23.3فــي حــين يــرى 

 .الإطلاقعلى  ةمهم
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النسبية للمعايير  الأهميةعندما يشتري العميل ما يحتاجه من المنتجات البلاستيكية المتوفرة في متجركم، في اعتقادك ما هي ) 105(جدول رقم : ثانيحور الالم

  :التي تلعب دوراً في اتخاذ قراره الشرائي

 العبــارات

 الإطلاقغير مهم على  غير مهم الأهميةمتوسط  مهم جداً مهم 

 %النسبة التكرار %النسبة التكرار %النسبة التكرار %النسبة التكرار %النسبة رالتكرا

 0 0 7.8 9 14.7 17 22.4 26 55.2  64 السعر الأقل

 0 0 11.2 13 22.4 26 18.1 21 48.3 56 الجودة الأفضل

 0 0 10.3 12 12.1 14 31.9 37 45.7 53 تصميم وجاذبية العبوة

لمكتوبـة علـى الغـلاف بحيـث قدرته على فهم المعلومات ا
 يستطيع المقارنة بين العلامات التجارية المختلفة

15 12.9 23 19.8 34 29.3 40 34.5 4 3.4 

 0 0 4.3 5 8.6 10 20.7 24 66.4 77 السمعة الجيدة للمنتج

 0 0 4.3 5 21.6 25 24.1 28 50.0 58 التجربة والخبرة السابقة في تعامله مع المنتج

 7.8 9 33.6 39 30.2 35 15.5 18 12.9 15  ة والإعلانتأثير الدعاي

 1.7  2 1.7 2 12.9  15 19.8 23 63.8 74 وجود تشكيلة كبيرة من المنتجات

 4.3  5 3.4 4 9.5 11 32.8 38 50.0  58 طرق العرض الجذابة
.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       
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القـــرار  اتخـــاذيلعـــب دوراً مهمـــاً جـــداً فـــي الأقـــل  الســـعر أنمـــن تجـــار التجزئـــة فـــي العينـــة % 55.2يـــرى  ♦

متوســطة % 14.7 ه مهــمأنــمــنهم % 22.4يــرى فــي حــين الشــرائي لــدى مســتهلكي المنتجــات البلاســتيكية، 

 .غير مهم% 7.8، الأهمية

القــرار  اتخــاذتلعــب دوراً مهمــاً جــداً فــي  الأفضــلالجــودة  أنمــن تجــار التجزئــة فــي العينــة % 48.3يــرى  ♦

متوسـطة % 22.4هـا مهمـة، أنمـنهم % 18.1في حين يـرى مستهلكي المنتجات البلاستيكية، الشرائي لدى 

 .غير مهمة% 11.2، الأهمية

 اتخــاذيلعــب دوراً مهمـاً جــداً فــي تصــميم وجاذبيـة العبــوة  أنمــن تجــار التجزئـة فــي العينــة % 45.7يـرى  ♦

% 12.1هــا مهمــة، أنمــنهم % 31.9فــي حــين يــرى القــرار الشــرائي لــدى مســتهلكي المنتجــات البلاســتيكية، 

 .غير مهمة% 10.3 الأهميةمتوسطة 

قدرة المشتري على فهم المعلومات المكتوبة على الغلاف  أنمن تجار التجزئة في العينة % 12.9يرى  ♦

القـرار  اتخـاذتلعـب دوراً مهمـاً جـداً فـي  بحيث يستطيع من خلالها المقارنة بين العلامـات التجاريـة المختلفـة

متوسـطة % 29.3هـا مهمـة، أنمـنهم % 19.8في حين يـرى مستهلكي المنتجات البلاستيكية،  الشرائي لدى

 .الإطلاقغير مهمة على % 3.4, غير مهمة% 34.5، الأهمية

 اتخــاذتلعــب دوراً مهمــاً جــداً فــي  الســمعة الجيــدة للمنــتج أنمــن تجــار التجزئــة فــي العينــة % 66.4يــرى  ♦

% 8.6هـــا مهمـــة، أنمـــنهم % 20.7فـــي حـــين يـــرى البلاســـتيكية، القـــرار الشـــرائي لـــدى مســـتهلكي المنتجـــات 

 .غير مهمة% 4.3، الأهميةمتوسطة 

تلعـب دوراً مـع المنـتج  تعاملـهالتجربة والخبرة السابقة في  أنمن تجار التجزئة في العينة % 50.0يرى  ♦

هـا أنمـنهم % 24.1في حين يرى القرار الشرائي لدى مستهلكي المنتجات البلاستيكية،  اتخاذمهماً جداً في 

 .غير مهمة% 4.3، الأهميةمتوسطة % 21.6مهمة 
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 اتخـاذأثير الدعايـة والإعـلان تلعـب دوراً مهمـاً جـداً فـي تـ أنمن تجار التجزئة فـي العينـة % 12.9يرى  ♦

% 30.2ه مهـــم، أنـــمـــنهم % 15.5حـــين يـــرى فـــي القـــرار الشـــرائي لـــدى مســـتهلكي المنتجـــات البلاســـتيكية، 

 .الإطلاقغير مهم على % 7.8, غير مهم% 33.6، الأهميةمتوسطة 

تلعــب دوراً مهمــاً جــداً فــي  وجــود تشــكيلة مــن المنتجــات أنمــن تجــار التجزئــة فــي العينــة % 63.8يــرى  ♦

هـــا مهمـــة، أنمـــنهم % 19.8فـــي حـــين يـــرى القـــرار الشـــرائي لـــدى مســـتهلكي المنتجـــات البلاســـتيكية،  اتخـــاذ

 .الإطلاقر مهمة على غي 1.7, غير مهمة% 1.7 الأهميةمتوسطة % 12.9

 اتخــاذتلعــب دوراً مهمــاً جــداً فــي طــرق العــرض الجذابــة  أنمــن تجــار التجزئــة فــي العينــة % 50.0يــرى  ♦

% 9.5هــا مهمــة، أنمــنهم % 32.81ي حــين يــرى القــرار الشــرائي لــدى مســتهلكي المنتجــات البلاســتيكية، فــ

 .الإطلاقغير مهمة على % 4.3, غير مهمة% 3.4 الأهميةمتوسطة 
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  :ختبار الفرضياتإ: لثاً ثا
بين إشباع حاجات العمـلاء وإكسـاب القـدرة التنافسـية  إحصائيةهناك علاقة ذات دلالة : الفرضية الأولى

 .البلاستيك الفلسطينية لمصانع

قياس درجة الإرتباط بين إشباع حاجات العملاء وإكساب القدرة التنافسية لمصانع ) 106(جدول رقم 

 :البلاستيك الفلسطينية

  البعــد
  معامل ارتباط

  بيرسون
  مستوى
  الدلالة

  حالة
  الدلالة

  معامل
  التحديد

  معامل التحديد
  المعدل

  64.6  65.2 إحصائياً دال   00  80.8  إشباع حاجات العملاء
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                

ـــين إشـــباع حاجـــات العمـــلاء وإكســـاب إحصـــائيةتبـــين وجـــود علاقـــة ذات دلالـــة  قـــدرة التنافســـية ال ب

 الكليـة بـين متوسـط درجـات هـذا المجـال والدرجـة بيرسـون رتبـاطإ معامـل حيـث بلـغ لمصـانع البلاسـتيك،

ــــــــــــــــــد مســــــــــــــــــتوى معنويــــــــــــــــــة % 80.8حــــــــــــــــــوالي  ســــــــــــــــــتبانةللإ   )0.01(وهــــــــــــــــــي دالــــــــــــــــــة إحصــــــــــــــــــائياً عن

علـــى جـــودة نمـــوذج الأنحـــدار ويؤكـــده قيمـــة  وهـــذا مؤشـــر% R2 (65.2(كمـــا بلغـــت قيمـــة معامـــل التحديـــد 

  .في جدول تحليل التباين التالي Fختبار إ

  :Analysis of Varianceتحليل التباين ) 107(جدول رقم 

مستوى 
  الدلالة

F Test 
متوسط 
 المربعات

  درجات
 الحرية

مجموع 
 المربعات

 مصدر التغير

00 104.9 

بسبب المعاملات  0.902 1 0.902

بسبب الخطأ   0.481 56 0.009

ي الكل 1.383 57 ـــ
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                

حـدار ننمـوذج الأ أنوهـذا دليـل علـى ) F )0 ختبـارلاقيمة مسـتوى الدلالـة  أنتشير النتائج أعلاه إلى      

  .جيد
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معادلة أنحدار إكساب القدرة التنافسية لمصانع البلاستيك الفلسطينية على إشباع ) 108(جدول رقم 

  :ءحاجات العملا

  المعـامـلات
قيمة المعالم 

  المقدرة
مستوى الدلالة Tاختبار 

 α  2.052الثابت 
10.24 00  

 β  0.372) إشباع حاجات العملاء(المتغير المستقل 
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر               

لســطينية كمتغيــر البلاســتيك الف لمصــانعحــدار إكســاب القــدرة التنافســية أنيبــين الجــدول أعــلاه درجــة 

هنــاك علاقــة ذات دلالــة  أنتــابع علــى إشــباع حاجــات العمــلاء كمتغيــر مســتقل حيــث أكــدت هــذه النتــائج 

ت قيمتهــا كانــأمــا مســتوى الدلالــة ف, 10.24حــوالي ) T(بــين المتغيــرين حيــث بلغــت قيمــة اختبــار  إحصــائية

  .صفر

  المعلمـــــــــة المقـــــــــدرةقيمـــــــــة  أنوبتحليـــــــــل درجـــــــــة تـــــــــأثير المتغيـــــــــر المســـــــــتقل علـــــــــى التـــــــــابع نجـــــــــد 

β  وهذا يمكن تفسيره على النحو التالي, )0.372(الخاصة بالمتغير المستقل بلغت:  

تزيـد قـدرتهم التنافسـية % 1البلاستيك بإشباع حاجات العملاء بنسـبة  عانمص اهتمامكلما زادت درجة " 

  % ".37.2بنسبة 
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تزام الإدارة العليا بالجودة وإكساب القدرة بين ال إحصائيةهناك علاقة ذات دلالة : الفرضية الثانية

 .البلاستيك الفلسطينية لمصانعالتنافسية 

وإكساب القدرة التنافسية بين التزام الإدارة العليا بالجودة قياس درجة الإرتباط ) 109(جدول رقم 

 :لمصانع البلاستيك الفلسطينية

  البعــد
  معامل ارتباط

  بيرسون
  مستوى
  الدلالة

  حالة
  الدلالة

  معامل
  التحديد

  معامل التحديد
  المعدل

  00  63  إشباع حاجات العملاء
دال 

 إحصائياً 
39.7  38.7  

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر               

لتــزام الإدارة العليــا بــالجودة وإكســاب القــدرة التنافســية إبــين  إحصــائيةتبــين وجــود علاقــة ذات دلالــة 

 الكليـة بـين متوسـط درجـات هـذا المجـال والدرجـة بيرسـون رتبـاطإ مـلمعا حيـث بلـغ, البلاسـتيك لمصـانع

كمــا بلغــت قيمــة معامــل التحديــد  )0.01(عنــد مســتوى معنويــة وهــي دالــة إحصــائياً % 63حــوالي  ســتبانةللإ

)R2 (39.7 %ختبـار إحـدار ويؤكـده قيمـة نوهذا مؤشر علـى جـودة نمـوذج الأF  فـي جـدول تحليـل التبـاين

  .التالي

  :Analysis of Varianceتحليل التباين ) 101(جدول رقم 

مستوى 
  الدلالة

F Test 
متوسط 
 المربعات

درجات 
 الحرية

مجموع 
 المربعات

 مصدر التغير

00 36.92 

 بسبب المعاملات  0.550 1 0.550

بسبب الخطأ   0.834 56 0.015  

 الكلي  1.383 57 ـــ
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر               

نمــــوذج  أنوهـــذا دليـــل علـــى ) F )0قيمـــة مســـتوى الدلالـــة لاختبـــار  أنتشـــير النتـــائج أعـــلاه إلـــى 

  .حدار جيدنالأ
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معادلة أنحدار إكساب القدرة التنافسية لمصانع البلاستيك الفلسطينية على إلتزام ) 111(جدول رقم 

  :الإدارة العليا بالجودة

  المعـامـلات
قيمة المعالم 

  المقدرة
 Tاختبار 

مستوى 
  الدلالة

 α  2.18الثابت 
6.07 00  

 β  0.345) إشباع حاجات العملاء(المتغير المستقل 
  

                  .ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر    

البلاســتيك الفلســطينية كمتغيــر  لمصــانعحــدار إكســاب القــدرة التنافســية أنيبــين الجــدول أعــلاه درجــة 

هنـاك علاقـة ذات دلالـة  أنحيـث أكـدت هـذه النتـائج , العليا بالجودة كمتغير مسـتقللتزام الإدارة إتابع على 

ت قيمتهـــا كانـــأمـــا مســـتوى الدلالـــة ف 6.07حـــوالي ) T(بـــين المتغيـــرين حيـــث بلغـــت قيمـــة اختبـــار  إحصـــائية

  .صفر

  قيمـــــــــة المعلمـــــــــة المقـــــــــدرة أنوبتحليـــــــــل درجـــــــــة تـــــــــأثير المتغيـــــــــر المســـــــــتقل علـــــــــى التـــــــــابع تجـــــــــد 

β وهذا يمكن تفسيره على النحو التالي, )0.345(غير المستقل بلغت الخاصة بالمت:  

ــاكلمــا زادت درجــة إ"  ــالجودة بنســبة  للمصــانع لالتــزام الإدارة العلي تزيــد قــدرتهم التنافســية بنســبة % 1ب

34.5% ".  
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 نعلمصـابين تحسين المنتج وإكساب القدرة التنافسية  إحصائيةهناك علاقة ذات دلالة : الفرضية الثالثة

 .البلاستيك الفلسطينية

قياس درجة الإرتباط بين تحسين المنتج وإكساب القدرة التنافسية لمصانع البلاستيك ) 112(جدول رقم 

 :الفلسطينية

  البعــد
  معامل ارتباط

  بيرسون
  مستوى
  الدلالة

  حالة
  الدلالة

  معامل
  التحديد

  معامل التحديد
  المعدل

  00 55.4  تحسين المنتج
دال 

  إحصائياً 
30.7  29.5  

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                   

 لمصـــانعبـــين تحســـين المنـــتج وإكســـاب القـــدرة التنافســـية  إحصـــائيةتبـــين وجـــود علاقـــة ذات دلالـــة 

حـوالي  ستبانةللإ الكلية بين متوسط درجات هذا المجال والدرجة بيرسون رتباطإ معامل حيث بلغ, البلاستيك

% R2 (30.7(كما بلغت قيمة معامل التحديـد , )0.01(عند مستوى معنوية  حصائياً وهي دالة إ% 55.4

  .في جدول تحليل التباين التالي Fختبار إ وهذا مؤشر على جودة نموذج الأنحدار ويؤكده قيمة

  :Analysis of Varianceتحليل التباين ) 113(جدول رقم 

مستوى 
  الدلالة

F Test 
متوسط 
 المربعات

درجات 
 الحرية

مجموع 
 المربعات

 مصدر التغير

00 24.86 

 بسبب المعاملات  0.425 1 0.425

بسبب الخطأ   0.958 56 0.017  

 الكلي  1.383 57 ـــ
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر               

نمــــوذج  أنوهـــذا دليـــل علـــى ) F )0 ختبـــارلاقيمـــة مســـتوى الدلالـــة  أنتشـــير النتـــائج أعـــلاه إلـــى 

  .حدار جيدنالأ
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  معادلة أنحدار إكساب القدرة التنافسية لمصانع البلاستيك الفلسطينية) 114(جدول رقم 

  :على تحسين المنتج

  المعـامـلات
قيمة المعالم 

  المقدرة
 Tاختبار 

مستوى 
  الدلالة

 α  2.07الثابت 
4.98 00  

 β  0.461) إشباع حاجات العملاء(المتغير المستقل 
  

.ةالميدانينات الدراسة بيا/ المصدر           

البلاسـتيك الفلسـطينية كمتغيـر تـابع علـى  لمصـانعحدار إكساب القدرة التنافسية أنيبين الجدول أعلاه درجة 

بــــين  إحصــــائيةهنــــاك علاقــــة ذات دلالــــة  أنحيــــث أكــــدت هــــذه النتــــائج , تحســــين المنــــتج كمتغيــــر مســــتقل

  .ت قيمتها صفركانأما مستوى الدلالة ف ,4.98حوالي ) T(حيث بلغت قيمة اختبار , المتغيرين

  قيمـــــــــة المعلمـــــــــة المقـــــــــدرة أنوبتحليـــــــــل درجـــــــــة تـــــــــأثير المتغيـــــــــر المســـــــــتقل علـــــــــى التـــــــــابع تجـــــــــد 

β  وهذا يمكن تفسيره على النحو التالي, )0.461(الخاصة بالمتغير المستقل بلغت:  

رتهم التنافسـية بنسـبة تزيـد قـد% 1البلاستيك بتحسـين المنـتج بنسـبة  عانمص هتماماكلما زادت درجة " 

46.1% ".  
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بين كفاءة النظم الإداريـة والنجـاح فـي إكسـاب القـدرة  إحصائيةهناك علاقة ذات دلالة : الفرضية الرابعة

  .البلاستيك الفلسطينية لمصانعالتنافسية 

قياس درجة الإرتباط بين كفاءة النظم الإدارية وإكساب القدرة التنافسية لمصانع ) 115(جدول رقم 

 :لبلاستيك الفلسطينيةا

  البعــد
  معامل ارتباط 

  بيرسون
  مستوى 
  الدلالة

  حالة
  الدلالة

  معامل
  التحديد

  معامل التحديد 
  المعدل

  0.004  37.1  كفاءة النظم الإدارية
دال 

 إحصائياً 
13.8  12.3  

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر              

قـدرة التنافسـية لمصـانع كفاءة النظم الإداريـة وإكسـاب البين  إحصائيةتبين وجود علاقة ذات دلالة 

حوالي  ستبانةللإ الكلية بين متوسط درجات هذا المجال والدرجة بيرسون رتباطإ معامل حيث بلغ البلاستيك،

% R2 (13.8(التحديـد كمـا بلغـت قيمـة معامـل  )0.01(عند مستوى معنوية  إحصائياً وهي دالة % 37.1

  .تحليل التباين التاليفي جدول  Fختبار إحدار ويؤكده قيمة موذج الأنوهذا مؤشر على جودة ن

  :Analysis of Varianceتحليل التباين ) 116(جدول رقم 

مستوى 
  الدلالة

F Test 
متوسط 
 المربعات

درجات 
 الحرية

مجموع 
 المربعات

 مصدر التغير

0.004 8.961 

 بسبب المعاملات  0.191 1 0.191

بب الخطأ بس  1.193 56 0.021  

 الكلي  1.383 57 ـــ
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                   

ــــــــى  ــــــــائج أعــــــــلاه إل ــــــــة تشــــــــير النت ــــــــارلاأن قيمــــــــة مســــــــتوى الدلال ــــــــل) F )0.004 ختب   وهــــــــذا دلي

  .حدار جيدأن نموذج الأنعلى 
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الفلسطينية على كفاءة  معادلة أنحدار إكساب القدرة التنافسية لمصانع البلاستيك) 117(جدول رقم 

  :النظم الإدارية

 Tاختبار   قيمة المعالم المقدرة  المعـامـلات
مستوى 
  الدلالة

 α  3.14الثابت 
2.99 0.0041  

 β  0.20) إشباع حاجات العملاء(المتغير المستقل 
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر               

البلاســتيك الفلســطينية كمتغيــر  لمصــانعقــدرة التنافســية حــدار إكســاب الأنيبــين الجــدول أعــلاه درجــة 

هنـــاك علاقـــة ذات دلالـــة  أنحيـــث أكـــدت هـــذه النتـــائج , تـــابع علـــى كفـــاءة الـــنظم الإداريـــة كمتغيـــر مســـتقل

ت قيمتهــا كانــأمــا مســتوى الدلالــة ف 2.99حــوالي ) T(حيــث بلغــت قيمــة اختبــار , بــين المتغيــرين إحصــائية

0.0041.  

  قيمـــــــــة المعلمـــــــــة المقـــــــــدرة أنالمتغيـــــــــر المســـــــــتقل علـــــــــى التـــــــــابع تجـــــــــد وبتحليـــــــــل درجـــــــــة تـــــــــأثير 

β  وهذا يمكن تفسيره على النحو التالي, )0.20(الخاصة بالمتغير المستقل بلغت:  

تزيـد قـدرتهم التنافسـية % 1البلاسـتيك بكفـاءة الـنظم الإداريـة بنسـبة  عانمصـ هتمـاماكلما زادت درجة " 

  ." %20بنسبة 
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بين الإجراءات التشـغيلية وإكسـاب القـدرة التنافسـية  إحصائيةك علاقة ذات دلالة هنا: الفرضية الخامسة

  .البلاستيك الفلسطينية لمصانع

قياس درجة الإرتباط بين الإجراءات التشغيلية وإكساب القدرة التنافسية لمصانع ) 118(جدول رقم 

 :البلاستيك الفلسطينية

  البعــد
  معامل ارتباط 

  بيرسون
  مستوى 

  ةالدلال
  حالة
  الدلالة

  معامل
  التحديد

  معامل التحديد 
  المعدل

  00  44.1  الإجراءات التشغيلية
دال 

 إحصائياً 
20.1  18.6  

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر              

قـدرة التنافسـية لمصـانع بين الإجراءات التشـغيلية وإكسـاب ال إحصائيةتبين وجود علاقة ذات دلالة 

حوالي  ستبانةللإ الكلية بين متوسط درجات هذا المجال والدرجة بيرسون رتباطإ معامل لغحيث ب البلاستيك،

% R2 (20.1(عامـل التحديـد  كمـا بلغـت قيمـة  )0.01(إحصائياً عند مستوى معنويـة وهي دالة % 44.1

  .في جدول تحليل التباين التالي Fختبار إحدار ويؤكده قيمة وهذا مؤشر على جودة نموذج الأن

  :Analysis of Varianceتحليل التباين ) 119(ل رقم جدو

مستوى 
  الدلالة

F Test 
متوسط 
 المربعات

درجات 
 الحرية

مجموع 
 المربعات

 مصدر التغير

00 14.07 

 بسبب المعاملات  0.28 1 0.28

بسبب الخطأ   1.11 56 0.02  

 الكلي  1.38 57 ـــ
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر           

ـــارلاقيمـــة مســـتوى الدلالـــة  أنتشـــير النتـــائج أعـــلاه إلـــى  نمـــوذج  أنوهـــذا دليـــل علـــى ) F )0 ختب

  .حدار جيدنالأ
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نحدار إكساب القدرة التنافسية لمصانع البلاستيك الفلسطينية على الإجراءات إمعادلة ) 120(جدول رقم 

  التشغيلية

  المعـامـلات
قيمة المعالم 

  المقدرة
 Tاختبار 

مستوى 
  لةالدلا 

 α  2.81الثابت 
3.7 00  

 β  0.27) إشباع حاجات العملاء(المتغير المستقل 
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر                 

البلاســتيك الفلســطينية كمتغيــر  لمصــانعحــدار إكســاب القــدرة التنافســية أنيبــين الجــدول أعــلاه درجــة 

ـــة  أنحيـــث أكـــدت هـــذه النتـــائج , تـــابع علـــى الإجـــراءات التشـــغيلية كمتغيـــر مســـتقل هنـــاك علاقـــة ذات دلال

  .ت قيمتها صفركانأما مستوى الدلالة ف 3.7حوالي ) T(بين المتغيرين حيث بلغت قيمة اختبار  إحصائية

الخاصة بالمتغير  β قيمة المعلمة المقدرة أنوبتحليل درجة تأثير المتغير المستقل على التابع تجد 

  :على النحو التالي يمكن تفسيرهوهذا , )0.27(المستقل بلغت 

تزيــد قـدرتهم التنافســية % 1البلاسـتيك بــالإجراءات التشـغيلية بنسـبة  عانمصـ هتمــاماكلمـا زادت درجـة " 

  ." %27بنسبة 
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بــين السياســات التســويقية والنجــاح فــي إكســاب  إحصــائيةهنــاك علاقــة ذات دلالــة : الفرضــية السادســة

 . الفلسطينيةالبلاستيك  لمصانعالقدرة التنافسية 

قياس درجة الإرتباط بين السياسات التسويقية وإكساب القدرة التنافسية لمصانع ) 121(جدول رقم 

 :البلاستيك الفلسطينية

  البعــد
  معامل ارتباط 

  بيرسون
  مستوى 
  الدلالة

  حالة
  الدلالة

  معامل
  التحديد

  معامل التحديد 
  المعدل

  00  49.6  الإجراءات التشغيلية
دال 

 إحصائياً 
24.6  0.232  

  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر               

 القـدرة التنافسـية لمصـانع بـين السياسـات التسـويقية وإكسـاب إحصائيةتبين وجود علاقة ذات دلالة 

حوالي  ستبانةالكلية للإ بين متوسط درجات هذا المجال والدرجة بيرسون رتباطإ معامل حيث بلغ, البلاستيك

  )0.01(عنـــــــــــــــــــــــــــــــــــــد مســـــــــــــــــــــــــــــــــــــتوى معنويـــــــــــــــــــــــــــــــــــــة  إحصـــــــــــــــــــــــــــــــــــــائياً دالـــــــــــــــــــــــــــــــــــــة  وهـــــــــــــــــــــــــــــــــــــي% 49.6

حـــدار ويؤكـــده قيمـــة نوهـــذا مؤشـــر علـــى جـــودة نمـــوذج الأ% R2 (24.6(معامـــل التحديـــد كمـــا بلغـــت قيمـــة 

  .في جدول تحليل التباين التالي Fختبار إ

  :Analysis of Varianceتحليل التباين ) 122(جدول رقم 

مستوى 
  الدلالة

F Test 
متوسط 
 المربعات

درجات 
 الحرية

مجموع 
 المربعات

 مصدر التغير

00 18.247 

 بسبب المعاملات  0.340 1 0.340

بسبب الخطأ   1.043 56 0.019  

 الكلي  1.383 57 ـــ
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر             

ـــارلاقيمـــة مســـتوى الدلالـــة  أنتشـــير النتـــائج أعـــلاه إلـــى  ج نمـــوذ أنوهـــذا دليـــل علـــى ) F )0 ختب

  .حدار جيدنالأ
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نحدار إكساب القدرة التنافسية لمصانع البلاستيك الفلسطينية على السياسات إمعادلة ) 123(جدول رقم 

  .التسويقية

 Tاختبار   قيمة المعالم المقدرة  المعـامـلات
مستوى 
  الدلالة

 α  2.67الثابت 
4.27 00  

 β  0.25) إشباع حاجات العملاء(المتغير المستقل 
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / لمصدرا            

البلاســتيك الفلســطينية كمتغيــر  لمصــانعحــدار إكســاب القــدرة التنافســية أنيبــين الجــدول أعــلاه درجــة 

هنــــاك علاقــــة ذات دلالــــة  أنتــــابع علــــى السياســــات التســــويقية كمتغيــــر مســــتقل حيــــث أكــــدت هــــذه النتــــائج 

ت قيمتهـــا كانـــأمـــا مســـتوى الدلالـــة ف 4.27حـــوالي ) T(بـــين المتغيـــرين حيـــث بلغـــت قيمـــة اختبـــار  إحصـــائية

  .صفر

  قيمـــــــــة المعلمـــــــــة المقـــــــــدرة أنوبتحليـــــــــل درجـــــــــة تـــــــــأثير المتغيـــــــــر المســـــــــتقل علـــــــــى التـــــــــابع تجـــــــــد 

β  وهذا يمكن تفسيره على النحو التالي, )0.25(الخاصة بالمتغير المستقل بلغت:  

تزيـد قـدرتهم التنافسـية % 1ة بنسـبة البلاسـتيك بالسياسـات التسـويقي عانمصـ هتمـاماكلما زادت درجة " 

  ." %25بنسبة 
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 نظــام إدارة أبعــادبــين  0.05عنــد مســتوى معنويــة  إحصــائيةتوجــد فــروق ذات دلالــة : الفرضــية الســابعة

الجغرافـي  خـتلاف عامـل الموقـعلإالبلاستيك الفلسطينية تعـزى  لمصانعالجودة الشاملة والقدرة التنافسية 

  ).ة وقطاع غز  -الضفة الغربية ( 

  نافسيةالجودة والقدرة الت نظام إدارة أبعاد يبين الفروق الإحصائية بين) 124(جدول رقم 

  :عامل الموقع الجغرافي لاختلافتعزى  

  بعــدال
الوسط 
  الحسابي

 F قيمة 
Test 

قيمة مستوى 
  الدلالة

  حالة الدلالة

 إحصائياً غير دال  0.395 1.057  4.35  إشباع حاجات العملاء

 إحصائياً دال  0.046 2.440  4.30  دارة العليا بالجودةالتزام الإ

 إحصائياً دال  0.04 2.552  3.47  تحسين المنتج

 إحصائياً غير دال  0.54 0.823  2.64  النظم الإدارية

 إحصائياً غير دال  0.95 0.217  3.21  الإجراءات التشغيلية

 إحصائياً غير دال  0.74 0.543  4.06  السياسات التسويقية

 إحصائياً غير دال  0.37 1.111 3.67  وع الكليالمجم
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر        

  0.05يــــــــة عنــــــــد مســــــــتوى معنو  إحصــــــــائيةلا توجــــــــد فــــــــروق ذات دلالــــــــة  أنــــــــه الدراســــــــةكشــــــــفت 

خـتلاف عامـل تعـزى لإ البلاستيك الفلسـطينية لمصانعالجودة الشاملة والقدرة التنافسية  نظام إدارة أبعادبين 

ســتوى وقيمــة م F Test (1.111( حيــث بلغــت قيمــة ,)وقطــاع غــزة  –الضــفة الغربيــة ( موقــع الجغرافــي ال

ت كانـهـا أنوبـالنظر إلـى مجـالات القـدرة التنافسـية كـل علـى حـدة نجـد  ,0.05وهي أكبـر مـن % 37الدلالة 

  :على النحو التالي

ع حاجـــات العمـــلاء تعـــزى بـــين إشـــبا 0.05عنـــد مســـتوى معنويـــة  إحصـــائيةلا توجـــد فـــروق ذات دلالـــة  ♦

 F Test (1.057(حيـث بلغـت قيمـة  ،)وقطـاع غـزة  –الضـفة الغربيـة ( لاختلاف عامل الموقع الجغرافي 

 .0.05وهي أكبر من % 39.5وى الدلالة وقيمة مست
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بـــين التــزام الإدارة العليـــا بــالجودة تعـــزى  0.05عنـــد مســتوى معنويــة  إحصــائيةتوجــد فــروق ذات دلالـــة  ♦

 F Test (2.440(حيـث بلغـت قيمـة  ,)وقطـاع غـزة  –الضـفة الغربيـة ( الموقع الجغرافـي لاختلاف عامل 

 .0.05قل من أوهي % 4.6وقيمة مستوى الدلالة 

بين تحسين المنـتج تعـزى لاخـتلاف عامـل  0.05عند مستوى معنوية  إحصائيةتوجد فروق ذات دلالة  ♦

ة مســتوى وقيمــ F Test (2.552( غــت قيمــةحيــث بل ,)وقطــاع غــزة  –الضــفة الغربيــة ( الموقــع الجغرافــي 

 .0.05وهي أقل من % 4الدلالة 

بــين الــنظم الإداريــة تعــزى لاخــتلاف  0.05عنــد مســتوى معنويــة  إحصــائيةلا توجــد فــروق ذات دلالــة  ♦

  حيـــــــــــــــث بلغـــــــــــــــت قيمـــــــــــــــة  ,)وقطـــــــــــــــاع غـــــــــــــــزة  –الضـــــــــــــــفة الغربيـــــــــــــــة ( عامـــــــــــــــل الموقـــــــــــــــع الجغرافـــــــــــــــي 

)F Test (0.823  0.05كبر من أهي و % 5.4وقيمة مستوى الدلالة. 

بــــين الإجــــراءات التشــــغيلية تعــــزى  0.05عنــــد مســــتوى معنويــــة  إحصــــائيةلا توجــــد فــــروق ذات دلالــــة  ♦

 F Test (0.217(حيـث بلغـت قيمـة  ,)وقطـاع غـزة  –الضـفة الغربيـة ( لاختلاف عامل الموقع الجغرافـي 

 .0.05وهي أكبر من % 9.5ستوى الدلالة وقيمة م

ــــة  ♦ بــــين السياســــات التســــويقية تعــــزى  0.05عنــــد مســــتوى معنويــــة  صــــائيةإحلا توجــــد فــــروق ذات دلال

 F Test (0.543(حيـث بلغـت قيمـة  ,)وقطـاع غـزة  –الضـفة الغربيـة ( لاختلاف عامل الموقع الجغرافـي 

 .0.05وهي أكبر من % 7.4ستوى الدلالة وقيمة م
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  :الجودة الشاملة والقدرة التنافسية لمصانع البلاستيك الفلسطينية حسب الموقع الجغرافي ادلأبعالمعياري  والانحرافيبين الوسط الحسابي ) 125( جدول رقم

  توزيع المحافظات
  التسويقية السياسات  التشغيلية الإجراءات  الإدارية النظم  تحسين المنتج العليا بالجودة التزام الإدارة  العملاء إشباع حاجات  العام البعد

الوسط 

 الحسابي

 حرافنالا 

لمعياريا  

الوسط 

 الحسابي

 حرافنالا 

 المعياري
 الوسط الحسابي

 حرافنالا 

 المعياري

الوسط 

 الحسابي

 حرافنالا 

 المعياري

الوسط 

 الحسابي

 حرافنالا 

 المعياري

الوسط 

 الحسابي

 حرافنالا 

 المعياري

الوسط 

 الحسابي

 حرافنالا 

 المعياري

 0.412 3.96 0.169 3.18 0.209 2.59 0.161 3.39 0.345 4.34 0.559 4.24 0.24 3.62 محافظات جنوب قطاع غزة

 0.291 4.07 0.3 3.15 0.325 2.73 0.179 3.6 0.371 4.29 0.199 4.38 0.094 3.7 محافظة غزة

 0.311 4.19 0.201 3.28 0.399 2.6 0.148 3.52 0.173 4.55 0.192 4.52 0.136 3.78 محافظة شمال قطاع غزة

 0.365 4.13 0.284 3.2 0.229 2.57 0.168 3.43 0.257 4.4 0.304 4.47 0.162 3.7 محافظات جنوب الضفة الغربية

 0.27 4.08 0.221 3.23 0.393 2.76 0.23 3.55 0.218 4.12 0.353 4.26 0.138 3.67 محافظات وسط الضفة العربية

 0.237 3.99 0.348 3.23 0.196 2.6 0.138 3.38 0.172 4.22 0.242 4.26 0.118 3.62 محافظات شمال الضفة الغربية

 0.313 4.06 0.26 3.21 0.288 2.64 0.188 3.47 0.284 4.3 0.338 4.35 0.156 3.67  المجموع الكلي
  

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر       

الجـودة  نظـام إدارة أبعـادفـروق ذات دلالـة إحصـائية بـين  والتـي تقـول أنـه لا توجـد) F Test(سـابقاً مـن خـلال إختبـار إليهـاتؤكد النتائج أعـلاه أن النتـائج التـي تـم التوصـل 

الجــودة الشــاملة والقــدرة  لأبعــادالشــاملة والقــدرة التنافســية لمصــانع البلاســتيك الفلســطينية تعــزى لاخــتلاف عامــل الموقــع الجغرافــي، حيــث تراوحــت قيمــة المتوســط الحســابي 

 ، وبعــد)3.28،  3.15(شــغيلية بــين الت الإجــراءات وبعــد ,)4.52،  4.24(حاجــات العمــلاء بــين  إشــباع لبعــد، )3.78،  3.62(التنافســية فــي المحافظــات الفلســطينية بــين 

) F Test(سابقا من خلال اختبار  إليهاالنتائج التي تم التوصل  أعلاهتؤكد النتائج ، )4.19،  3.96(التسويقية بين  السياسات ، وبعد)2.76،  2.57(بين  الإداريةالنظم 

الجــودة الشــاملة والقــدرة التنافســية لمصــانع البلاســتيك الفلســطينية تعــزى لإخــتلاف عامــل الموقــع  نظــام إدارة أبعــادول أنــه توجــد فــروق ذات دلالــة إحصــائية بــين والتــي تقــ

 ).3.6،  3.38(ن ، ولتحسين المنتج بي)4.55،   4.12(التزام الإدارة العليا بالجودة بين  لبعد الجغرافي، حيث تراوحت قيمة المتوسط الحسابي
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 نظــام إدارة أبعــادبــين  0.05عنــد مســتوى معنويــة  توجــد فــروق ذات دلالــة إحصــائية: الفرضــية الثامنــة

الجــودة الشــاملة والقــدرة التنافســية لمصــانع البلاســتيك الفلســطينية تعــزى لاخــتلاف عامــل حجــم رأســمال 

  .المصنع

  نافسيةالجودة والقدرة الت دارةنظام إ أبعادبين  يبين الفروق الإحصائية) 126(جدول رقم 

  :حجم رأس المال لاختلافتعزى  

  البعــد
الوسط 
  الحسابي

 F قيمة 
Test 

قيمة مستوى 
  الدلالة

  حالة الدلالة

  دال إحصائياً  0.000 3.842  4.34  إشباع حاجات العملاء

  غير دال إحصائياً  0.160 1.454  4.29  التزام الإدارة العليا بالجودة

  دال إحصائياً  0.002 3.073  3.42  تحسين المنتج

  دال إحصائياً  0.001 3.151  2.56  النظم الإدارية

  غير دال إحصائياً  0.159 1.457  3.13  الإجراءات التشغيلية

  غير دال إحصائياً  0.116 1.571  3.98  السياسات التسويقية

  غير دال إحصائياً  0.089 1.664 3.63  المجموع الكلي
  

.ةالميدانيسة بيانات الدرا/ المصدر       

نظـام  أبعـادبـين  0.05عند مسـتوى معنويـة  إحصائيةه لا توجد فروق ذات دلالة أن الدراسةكشفت 

 رأسالبلاســـتيك الفلســـطينية تعـــزى لاخـــتلاف عامـــل حجـــم  لمصـــانعالشـــاملة والقـــدرة التنافســـية  الجـــودةإدارة 

 إلــىوبــالنظر , 0.05أكبــر مــن  وهــي% 8مســتوى الدلالــة وقيمــة  F Test (1.6(المــال حيــث بلغــت قيمــة 

  :ت على النحو التاليكانها أنمجالات القدرة التنافسية كل على حدة نجد 

بــــين إشــــباع حاجــــات العمــــلاء تعــــزى  0.05عنــــد مســــتوى معنويــــة  إحصــــائيةتوجــــد فــــروق ذات دلالــــة  ♦

 قـلأوهي % 0وقيمة مستوى الدلالة  F Test (3.84(حيث بلغت قيمة  ،المال رأسلاختلاف عامل حجم 

 .0.05من 
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بــين التــزام الإدارة العليــا بــالجودة تعــزى  0.05عنــد مســتوى معنويــة  إحصــائيةلا توجــد فــروق ذات دلالــة  ♦

وهـي % 16وقيمـة مسـتوى الدلالـة  F Test (1.45(حيـث بلغـت قيمـة  ،المـال رأسلاخـتلاف عامـل حجـم 

 .0.05اكبر من 

تحسـين المنـتج تعـزى لاخـتلاف عامـل  بـين 0.05عند مستوى معنويـة  إحصائيةتوجد فروق ذات دلالة  ♦

 .0.05وهي أقل من % 0.02وقيمة مستوى الدلالة  F Test (3.07(حيث بلغت قيمة  ،المال رأسحجم 

بـين الـنظم الإداريـة تعـزى لاخـتلاف عامـل  0.05عند مسـتوى معنويـة  إحصائيةتوجد فروق ذات دلالة  ♦

 .0.05وهي اقل من % 0.01توى الدلالة وقيمة مس F Test (3.15(حيث بلغت قيمة  ،المال رأسحجم 

ــــة  ♦ بــــين الإجــــراءات التشــــغيلية تعــــزى  0.05عنــــد مســــتوى معنويــــة  إحصــــائيةلا توجــــد فــــروق ذات دلال

وهـي % 15.9توى الدلالـة وقيمة مسـ F Test (1.45(حيث بلغت قيمة  ،المال رأسلاختلاف عامل حجم 

 .0.05أكبر من 

بين السياسات التسويقية تعزى لاختلاف  0.05ى معنوية عند مستو  إحصائيةلا توجد فروق ذات دلالة  ♦

هـي أكبـر مـن و % 11.6وقيمة مسـتوى الدلالـة  F Test (1.57(حيث بلغت قيمة  ،المال رأسعامل حجم 

0.05. 
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 نظــام إدارة أبعــادبــين  0.05عنــد مســتوى معنويــة  توجــد فــروق ذات دلالــة إحصــائية: الفرضــية التاســعة

البلاســتيك الفلســطينية تعــزى لاخــتلاف عــدد العــاملين فــي  لمصــانعتنافســية الجــودة الشــاملة والقــدرة ال

 .المصنع

  نافسيةالجودة والقدرة الت نظام إدارة أبعادبين  يبين الفروق الإحصائية) 127(جدول رقم 

  :عدد العاملين في المصنع لاختلافتعزى  

  البعــد
الوسط 
  الحسابي

 F قيمة 
Test 

قيمة مستوى 
  الدلالة

  لالةحالة الد

 دال إحصائياً  0.00 4.02  4.34  إشباع حاجات العملاء

 دال إحصائياً  0.00 4.60 4.29  التزام الإدارة العليا بالجودة

 دال إحصائياً  0.00 6.68  3.47  تحسين المنتج

 دال إحصائياً  0.00 3.87  2.64  النظم الإدارية

 دال إحصائياً  0.00 2.84  3.2  الإجراءات التشغيلية

 دال إحصائياً  0.04 1.89  4.06  التسويقية السياسات

  دال إحصائياً  0.00 4.80 3.67  المجموع الكلي
 

.ةالميدانيبيانات الدراسة / المصدر              

 نظــام أبعــادبــين  0.05عنــد مســتوى معنويــة  ه توجــد فــروق ذات دلالــة إحصــائيةأنــ الدراســةكشــفت 

البلاسـتيك الفلسـطينية تعـزى لاخـتلاف عامـل عـدد العـاملين  علمصـانالجودة الشـاملة والقـدرة التنافسـية إدارة 

وبـالنظر , 0.05وهـي أقـل مـن % 0ة مسـتوى الدلالـة وقيمـ F Test (4.8(حيث بلغـت قيمـة  ،في المصنع

  :ت على النحو التاليكانها أنمجالات القدرة التنافسية كل على حدة نجد  إلى

بــــين إشــــباع حاجــــات العمــــلاء تعــــزى  0.05لالــــة إحصــــائية عنــــد مســــتوى معنويــــة توجــــد فــــروق ذات د ♦

وقيمـة مسـتوى الدلالـة  F Test (4.02(حيـث بلغـت قيمـة  ،لاخـتلاف عامـل عـدد العـاملين فـي المصـنع

 .0.05وهي اقل من % 0.0



 298

بـــين التـــزام الإدارة العليـــا بـــالجودة تعـــزى  0.05ســـتوى معنويـــة توجـــد فـــروق ذات دلالـــة إحصـــائية عنـــد م ♦

وقيمــة مســتوى الدلالــة  F Test (4.6( حيــث بلغــت قيمـة  ،فـي المصــنعلاخـتلاف عامــل عــدد العــاملين 

 .0.05وهي أقل من % 0.0

بـين تحسـين المنـتج تعـزى لاخـتلاف عامـل  0.05لالة إحصائية عند مستوى معنويـة توجد فروق ذات د ♦

وهـي أقـل مـن % 0.0وقيمة مستوى الدلالـة  F Test (6.68(حيث بلغت قيمة  ،عدد العاملين في المصنع

0.05. 

خـتلاف عامـل بـين الـنظم الإداريـة تعـزى لإ 0.05يـة توجد فروق ذات دلالة إحصائية عند مسـتوى معنو  ♦

قـل مـن أوهـي % 0.0وقيمة مستوى الدلالـة  F Test (3.87(حيث بلغت قيمة  ،عدد العاملين في المصنع

0.05. 

ية تعـزى لاخـتلاف بـين الإجـراءات التشـغيل 0.05لالة إحصـائية عنـد مسـتوى معنويـة توجد فروق ذات د ♦

وهي اقل  %0.0مستوى الدلالة  وقيمة F Test (2.8(حيث بلغت قيمة  ،عامل عدد العاملين في المصنع

 .0.05من 

بـين السياسـات التسـويقية تعـزى لاخـتلاف  0.05لالـة إحصـائية عنـد مسـتوى معنويـة توجد فـروق ذات د ♦

وهـي اقـل % 4ة مسـتوى الدلالـة وقيم F Test (1.89(حيث بلغت قيمة  ،عامل عدد العاملين في المصنع

  .0.05من 


